ОТЧЕТ

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2021-2022  уч. год

Совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ в 2021-2022 уч. году работал в составе: Андриенко Е.В. – председатель СППО, д-р пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИФМИТО; Рюмина Т.В. – секретарь СППО, канд. психол. Члены СППО: Марущак Е.Б. – директор института дополнительного образования (ИДО), канд. психол. наук, доц.;  Барматина И.В. - начальник управления менеджмента качества НГПУ, канд. пед. наук, доц.; Ромм Т.А. – д-р пед. наук, проф., зав. каф.  педагогики и психологии ИИГСО;  Дейч Б.А. – канд. пед. наук, доц., зав. каф. теории и методики воспитательных систем ИКиМП;  Чеснокова Г.С. – канд. пед. наук, доц., зам. дир. по воспитательной работе ИД;  Лисецкая Е.В. – канд. пед. наук, доц.;  Ряписова А.Г. – канд. пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИЕСЭН; Шульга И.И. –  д-р пед. наук, проф.; Шаляпин О.В. – д-р пед. наук, проф., зав. каф. изобразительного искусства ИB.

Куратор СППО – проректор по стратегическому развитию НГПУ – д-р экон. наук, проф. Н.А. Ряписов.

В связи с необходимостью подготовки программ педагогического бакалавриата на основе единых подходов к структуре и содержанию («Ядро высшего педагогического образования») многие сотрудники психолого-педагогических кафедр приняли участие в разработке совместно с учебно-методическим советом НГПУ. Была проделана значительная работа, позволяющая перейти на новые программы в 2022-2023 уч. году. В процессе разработки особое внимание уделялось проблемам воспитания в современных условиях, педагогическим практикам и классному руководству.
Сотрудники психолого-педагогических кафедр НГПУ начали работу в рамках реализации государственного задания Министерства просвещения Российской Федерации 073-03-2022-037 по теме «Разработка научно-методического сопровождения подготовки классных руководителей и кураторов студенческих групп в условиях внедрения программ воспитания» (рук. – Т.А. Ромм). Преподаватели активно готовят к публикации учебные пособия, методические разработки, учебно-методические и дидактические информационные ресурсы, базы данных, статьи и т.д.
В 2021-2022 учебном году совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ продолжил научную, учебно-методическую и практическую работу, связанную с проблематикой воспитания в современных социокультурных условиях. Члены совета продолжили сотрудничество с образовательными учреждениями города и области. На совете была обсуждена концепция воспитательной работы МБОУ г. Новосибирска «Лицей №130 имени академика М.А. Лаврентьева» - одного из лучших учреждений общего образования Западной Сибири и Российской Федерации. Концепция была разработана и представлена директором лицея -  Сергеем Владимировичем Сопочкиным. Авторская концепция С.В. Сопочкина представляет несомненный интерес и включает уникальный опыт научного и методического сотрудничества школьных учителей с преподавателями Новосибирского государственного университета, что находит отражение во всех видах урочной и внеурочной работы.  
Становится хорошей традицией ежегодное проведение общевузовской педагогической олимпиады, инициированной кафедрой педагогики и психологии ИЕСЭН (зав. каф.А.Г. Ряписова), в которой принимают участие студенты университета под руководством преподавателей психолого-педагогических кафедр. Причем все психолого-педагогические кафедры готовят студенческие команды для данного конкурса. Также ежегодно мы организуем два профессиональных педагогических конкурса для педагогических работников города Новосибирска, области и региона. Следует отметить, что есть тенденция увеличения количества участников и числа проектов. Сотрудники целенаправленно работают со студентами, вовлекая их в научную деятельность, методическую и воспитательную работу.

          Продолжается сотрудничество с учреждениями общего образования, наши преподаватели работают в качестве научных консультантов, проводят научно-практические семинары для учителей средних школ, продолжают деятельность в жюри различных конкурсов, в том числе городского и областного уровней («Учитель года»; «Вожатый года»; «Классный руководитель года» и т.д.). На каждой кафедре педагоги и психологи взаимодействуют с коллегами их других образовательных учреждений, проводят встречи с педагогами школы, выступают по актуальным вопросам образовательной деятельности, осуществляют экспертизу научно-методической деятельности, научно-методическое сопровождение психолого-педагогических классов и т.д.
Педагоги и психологи, доктора наук, продолжают интенсивную работу в объединенном   диссертационном совете Д 999. 229.02, созданном на базе: ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет» и ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» (Е.В. Андриенко, Т.А. Ромм, И.И. Шульга, А.Н. Дахин, Р.О. Агавелян, З.И. Лаврентьева, И.А. Федосеева, О.В. Шаляпин, А.Д. Лопуха), причем в НГПУ регулярно проводятся научно-методологические семинары по проблемам педагогических исследований, а также обсуждение докторских и кандидатских диссертаций (Дейч Б.А., Розов К.Н. и др.). Преподаватели продолжают осуществлять экспертизы кандидатских и докторских диссертаций по педагогике, осуществлять научное руководство аспирантами и докторантами по специальностям: 5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки), (13.00.01); 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки) (13.00.08).
 Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Педагогический профессионализм в современном образовании» (21-22 февраля 2022 г.), организованная кафедрой педагогики и психологии ИФМИТО, была посвящена 200-летию со дня рождения выдающегося российского педагога Константина Дмитриевича Ушинского. На конференции обсуждались актуальные вопросы воспитания и обучения в творчестве К.Д. Ушинского, а также влияние его психолого-педагогических идей и на современное образование. Рассматривались проблемы психолого-педагогической подготовки студентов педагогического вуза к решению воспитательных и дидактических задач в школьной образовательной практике. 

В работе конференции приняли участие преподаватели различных факультетов университета, а также преподаватели из разных городов РФ, ближнего и дальнего зарубежья. 
         На всех психолого-педагогических кафедрах университета ежегодно проводятся научные и методологические семинары, научно-методические конференции. Педагоги и психологи НГПУ выступают в качестве активных участников всероссийских и международных конференций, сотрудничают с зарубежными коллегами (совместные публикации, выступления с докладами, дистанционные лекции  и т.д.). Так, педагоги   НГПУ (по приглашению) приняли очное участие в юбилейных ХХ Международных Лихачевских научных чтениях (Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов), на которых впервые  в рамках данной конференции (9-10 июня 2022) обсуждались проблемы образования  (секция: Российское образование на новом рубеже эпох (диалектика прошлого и будущего). Что нужно России). Конференция имеет высокий статус, она учреждена по указу Президента РФ в 2001 г. и осуществляется при поддержке Министерства Иностранных дел РФ. Доктора педагогических наук, профессора Е.В.  Андриенко (13.00.08) и Т.А. Ромм (13.00.01) приняли участие в пленарном заседании, выступили с докладами на секции а также приняли участие в дискуссии по проблемам развития российского образования.
Считаю работу СППО за 2021-2022 уч. год выполненной на удовлетворительном уровне.
  Председатель 
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