ОТЧЕТ

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2020-2021  уч. год

Совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ в 2020-2021 уч. году работал в составе: Андриенко Е.В. – председатель СППО, д-р пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИФМИТО; Рюмина Т.В. – секретарь СППО, канд. психол.наук Члены СППО: Марущак Е.Б. – канд.психол.наук, декан ИДО; Барматина И.В. - начальник управления менеджмента качества НГПУ, канд. пед. наук, доц.; Андронникова О.О. – канд.  психол. наук, доц., декан ФП; Ромм Т.А. – д-р пед. наук, проф., зав. каф.  педагогики и психологии ИИГСО;  Дейч Б.А. – канд. пед. наук, доц., зав. каф. теории и методики воспитательных систем ИКиМП;  Чеснокова Г.С. – канд. пед. наук, доц., зам. дир. по воспитательной работе ИД;  Лисецкая Е.В. – канд. пед. наук, доц.;  Ряписова А.Г. – канд. пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИЕСЭН; Шульга И.И. –  д-р пед. наук, проф.; Шаляпин О.В. – д-р пед. наук, проф., зав. каф. изобразительного искусства ИИ; Федосеева И.А. – д-р пед. наук, проф. каф. психологии личности и специальной психологии.

Куратор СППО – проректор по стратегическому развитию НГПУ – д-р экон. наук, проф. Н.А. Ряписов.

В 2020-2021 учебном году совет по психолого-педагогическому образованию осуществлял свою деятельность согласно плану, но в связи с эпидемиологической опасностью (COVID-19)  большинство заседаний и мероприятий проходило в дистанционном формате. 

2020-2021 учебный год был связан с актуализацией проблематики воспитания в отечественном образовании, что нашло свое отражение и в деятельности СППО. Мы обсуждали примерную программу воспитания, разработанную в Институте стратегии развития образования, обсуждали методические рекомендации к её реализации.  
Кафедра педагогики и психологии ИИГСО организовала и успешно провела Международную научную конференцию «Фундаментальные проблемы  воспитания в условиях современных социальных процессов»  (декабрь 2020). Конференция проводилась в очном и дистанционном формате, были приглашены ведущие российские и зарубежные исследователи педагогики, которые выступали на пленарном заседании,  проводили секции,  мастер-классы и научные семинары для преподавателей, аспирантов и докторантов НГПУ.
Кафедра педагогики и психологии ИФМИТО провела  XIV Всероссийскую научно-практическую конференции с международным участием «Педагогический профессионализм в образовании» (февраль 2021). На конференции обсуждались актуальные вопросы развития педагогического профессионализма в условиях постоянно меняющихся требований, новых вызовов времени и с учетом профессиональной подготовки педагогов в университете. Рассматривались проблемы психолого-педагогической подготовки студентов педагогического вуза к решению воспитательных и дидактических задач в школьной образовательной практике. 
В работе этих конференций приняли участие преподаватели различных факультетов университета, в том числе: ИФМИТО, ИИ, ИД, ИИГСО, ИЕСЭН, ФП, а также педагоги различных образовательных учреждений г. Новосибирска и Новосибирской области.
Впервые в этом учебном году по инициативе кафедры педагогики и психологии ИЕСЭН под рук. А.Г. Ряписовой,  была организована и успешно проведена общевузовская Педагогическая олимпиада, в которой приняли активное участие семь команд с различных факультетов нашего университета (ИЕСЭН, ИИГСО, ИФМИТО, ИД, ИИ, ФП, ФИЯ). Несмотря на то, что студенты НГПУ нередко принимают участие в различных педагогических олимпиадах (особенно команды студентов ИД под руководством Г.С. Чесноковой), до этого года таких масштабных общеуниверситетских мероприятий не проводилось, поэтому необходимо поддержать инициативу кафедры и создать все необходимые условия для ежегодного проведения педагогической олимпиады с  повышением её уровневого статуса (региональная, всероссийская, международная) и возможным поощрением организаторов олимпиады.
          В 2020-2021 учебном году сотрудники кафедр педагогики и психологии продолжили фандрайзинговую деятельность по привлечению средств на научную и практическую образовательную работу студентов и преподавателей.  По данным центра фандрайзинговой деятельности НГПУ (01.07.2020-01.07.2021) по вузу всего было подготовлено 225 заявок по грантам. Из них 135 заявок от психолого-педагогических кафедр и 90 заявок по предметным кафедрам. При этом по психолого-педагогическим кафедрам было поддержано 33 заявки на сумму 8.370.894 руб.; по предметным и методическим кафедрам – 27 заявок на сумму 20.280.100 руб.  Таким образом очевидна более высокая эффективность предметных кафедр в фандрайзинговой деятельности. 

     Психолого-педагогические кафедры осуществляли в 2020-2021 уч. году так же активно, как и в последние годы, научно-исследовательскую работу со студентами, что показывает участие студентов в традиционной для НГПУ Всероссийской студенческой научно-практической конференции  «Молодежь XXI века: образование, наука, инновации», а также  участие студентов в  научно-практических конференциях студентов, магистрантов и аспирантов которые организуются ежегодно на каждом факультете. 
На 59-й Международной научной студенческой конференции МНСК-2021  в Новосибирском государственном университете традиционно приняли участие студенты и аспиранты НГПУ. В  экспертный совет секции «Педагогика»  вошли педагоги НГПУ: Е.В. Андриенко, А.Н. Дахин, Т.В. Гудкова. В работе секции приняли участие 45 студентов и аспирантов,  том числе 10 – из нашего вуза, что свидетельствует  о научной активности не только самих студентов, но также и их научных руководителей ( З.И. Лаврентьева, М.А. Абрамова, А.Н. Дахин, Т.Л. Павлова и др.). 

Мы продолжаем проводить профессиональные конкурсы для педагогических работников на всех уровнях реализации современного образования. Конкурс молодых педагогов и VII Региональный профессиональный  конкурс «Педагогический профессионализм в практике современных образовательных систем»  проводились в соответствии с планом основных мероприятий по реализации программы развития НГПУ на 2020-2021 учебный год. Наиболее популярной номинацией остается:   «Мой лучший урок», второе место по популярности сохраняется за номинцией  «Мое лучшее внеклассное мероприятие». Активность участников этого учебного года превзошла прошлогодний максимум:: в конкурсе молодых педагогов приняло участие 106 человек/более 90 проектов (в прошлом году: 102/77); в региональном профессиональном конкурсе для всех желающих педагогов приняло участие 187 педагогов/147 проектов (в прошлом году: 88/61).

Поскольку эпидемиологическая обстановка в стране и мире остается неблагоприятной, психолого-педагогические кафедры большую часть своей работы осуществляют в дистанционном формате, что не способствует повышению качества образования, хотя большинство преподавателей справляются с работой на достойном уровне.

Педагоги нашего университета провели большую работу по созданию универсальной новой программы «ПЕДАГОГИКА» для направления подготовки «Педагогическое образование» (бакалавриат) очной и заочной форм обучения с одним и двумя профилями подготовки.
          Мы также постепенно расширяем сотрудничество с учреждениями общего образования, наши преподаватели работают в качестве научных консультантов, проводят научно-практические семинары для учителей средних школ, продолжают деятельность в жюри различных конкурсов, в том числе городского и областного уровней («Учитель года»; «Вожатый года»; «Классный руководитель года» и т.д.).
Психолого-педагогические кафедры активно продолжают научно-  исследовательскую работу, расширяя её за счет государственного задания Министерства просвещения РФ. В основной тематике научных исследований ФГБОУ ВО «НГПУ» на 2021 год представлена 41 тема. 6 тем НИР из всех выполняется по государственному заданию, причем все по педагогическим наукам, но только две темы разрабатываются на педагогических кафедрах (Е.Б. Марущак, Е.В. Богданова). 35 тем НИР собственно вузовские, из них – 7 тем строго по педагогическим наукам (Т.А. Ромм, Е.В. Андриенко, З.А. Лаврентьева, Т.Н. Добрынина, Г.А. Ферапонтов, А.Г. Ряписова, О.В. Цигуль). Таким образом, 13 направлений НИР по педагогике; 14 тем - интегрированные исследования по двум направлениям в сочетании с педагогическим (например, биологические и педагогические науки: Р.И. Айзман). 

 В 2020-2021 учебном году были защищены и поддержаны ВАК диссертации по педагогике: Е.В. Киселева (докторская, 13.00.01); А.А. Варакута (кандидатская, 13.00.08). Сегодня  профессора  НГПУ работают в диссертационном совете, созданном на базе двух университетов: Новосибирского государственного педагогического университета и  Алтайского государственного педагогического университета  Д 999. 229.02. Преподаватели НГПУ, доктора наук по педагогическому профилю (Е.В. Андриенко, Т.А. Ромм, И.И. Шульга, З.И. Лаврентьева, И.А. Федосеева, О.В. Шаляпин, А.Д. Лопуха) являются членами диссертационного совета, причем активно сотрудничают и с другими диссертационными советами Российской Федерации, выступая в качестве экспертов, оппонентов, рецензентов. В нашем университете были проведены методологические семинары «Экспертиза результатов научного исследования по педагогике»  (под руководством заместителя председателя диссовета Д 999.229.02  - Т.А. Ромм) с привлечением членов диссертационного совета и с участие научного отдела, на которых обсуждались  диссертации по педагогике, подготовленные аспирантами и соискателями НГПУ.
В целом считаю работу СППО за 2020-2021 уч. год соответствующей заявленному плану и выполненной на вполне удовлетворительном уровне.
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