ОТЧЕТ

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ ЗА 2018-2019  уч. год

Совет  по психолого-педагогическому образованию в 2018-2019 уч. году: Алтыникова Н.В. – проректор по стратегическому развитию, канд. пед. наук,  доц.; Андриенко Е.В. – председатель СППО, д-р пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИФМИЭО; Рюмина Т.В. – секретарь СППО, канд. психол. наук, доц.;  Марущак Е.Б. – канд. психол. наук, доц., директор ИДО; Барматина И.В. - начальник управления менеджмента качества НГПУ, канд. пед. наук, доц.; Андронникова О.О. – канд.  психол. наук, доц., декан ФП; Ромм Т.А. – д-р пед. наук, проф., зав. каф.  педагогики и психологии ИИГСО;  Дейч Б.А. – канд. пед. наук, доц., зав. каф. теории и методики воспитательных систем ИКиМП;  Чеснокова Г.С. – канд. пед. наук, доц., зам. дир. по воспитательной работе ИД;  Лисецкая Е.В. – канд. пед. наук, доц.;  Ряписова А.Г. – канд. пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИЕСЭН; Шульга И.И. –  д-р пед. наук, проф.; Шаляпин О.В. – д-р пед. наук, проф., зав. каф. гуманитарного и художественного образования ИИ; Федосеева И.А. – д-р пед. наук, проф. каф. психологии личности и специальной психологии.
В начале учебного года был принят примерный план деятельности СППО на 2018-19 уч. год (20.09.2018), который в целом, был реализован в течение всего года.

Эффективный опыт по подготовке студентов к олимпиадам по педагогике и психологии обсуждался на заседании СППО (18.10.2018) с учетом деятельности Института детства (ИД) и, в частности Г.С. Чесноковой, Р.О. Агавеляна, которые показывают стабильно высокие результаты, организуя участие студенческих команд в различных олимпиадах муниципального, регионального, федерального и международного уровней. Студенты ИД,  как правило, являются победителями во многих номинациях и принимают активное участие в олимпиадах. Следует отметить профессиональную увлеченность и интерес к делу Г.С. Чесноковой, которая в течение каждого учебного года по несколько раз организует участие в конкурсе команд института.
В 2018-2019 учебном году Новосибирский государственный педагогический университет  проходил процедуру аккредитации и разрабатывал новые учебные планы по ФГОС 3++, что можно обозначить в качестве ключевых событий, наиболее значимых для дальнейшего развития университета и, соответственно психолого-педагогических кафедр, которые принимали активное участие во всех мероприятиях и процедурах. Психолого-педагогические кафедры действовали в соответствии с общим планом подготовки НГПУ к аккредитации. Были проведены рабочие совещания по подготовке к аккредитации. Результаты аккредитации свидетельствуют о качественной работе всех кафедр по всем направлениям и уровням реализации образовательных программ (Педагогическое образование, Психолого-педагогическое образование, бакалавриат, магистратура, аспирантура).

Значительная работа была проведена СППО в рамках обсуждения и подготовки Примерного базового плана НГПУ для направления 44.03.01 Педагогическое образование. Нами были разработаны индикаторы общепрофессиональных компетенций (ОПК-1, ОПК-2, ОПК-3, ОПК-4, ОПК-5, ОПК-6, ОПК-7, ОПК-8). Было проведено несколько рабочих совещаний, на которых обсуждались вопросы содержания базового плана.  Наш анализ показал значительные диспропорции в первоначально предложенном УМУ распределении компетенций по модулям «Мировоззренческий», «Коммуникативный», «Здоровьесберегающий», «Психолого-педагогический». Мы внесли свои предложения, которые в целом, были учтены УМУ при распределении компетенций  (Педагогика, Психология в Психолого-педагогическом модуле).
Одновременно, нельзя не отметить, что мы не смогли решить все вопросы, которые обсуждали на рабочих совещания. Так, например, из нового учебного плана убрали дисциплину «Введение в педагогическую профессию», которая, на наш взгляд, является важной пропедевтической дисциплиной и во многом нацелена на формирование профессиональной мотивации с первого курса обучения. Новосибирский государственный педагогический университет оказывается единственным педагогическим вузом в стране, который исключил данную дисциплину из учебного плана. Кроме того, на некоторых факультетах кафедры педагогики и психологии полностью исключили из участия в ознакомительной практике студентов первого курса (ИФМИЭО), что, на наш взгляд, не отвечает самим целям и задачам ФГОС 3 ++. Распределение педагогических практик только по предметным кафедрам приводит к тому, что значительно снижаются возможности психолого-педагогической подготовки.  Кроме того, на некоторых факультетах педагоги и психологи не допускаются к руководству курсовыми и дипломными работами студентов, что также снижает качество психолого-педагогической подготовки студентов. 
     Психолого-педагогические кафедры продолжили в 2018-2019 уч. году научно-исследовательскую работу со студентами, что показывает активное участие студентов в VII Всероссийской студенческой научно-практической конференции  «Молодежь XXI века: образование, наука, инновации» (Новосибирск, 5-7 декабря 2018), а также  Участие студентов в региональных научно-практических конференции студентов и магистрантов, которые проходят на каждом факультете. Например,  «Шаг в науку» (ИФМИЭО). Можно отметить большое количество публикаций студентов, осуществленных под руководством преподавателей психолого-педагогических кафедр. 
Мы продолжаем сотрудничать с Новосибирским государственным университетом в проведении секции «Педагогика» (14-19 апреля 2019) в рамках 57-й Международной научной студенческой конференции. В этом году в экспертный совет секции вошли педагоги НГПУ: Е.В. Андриенко, А.Н. Дахин, И.А. Федосеева, И.И. Шульга, Т.Л. Павлова. Председатель секции: Т.А. Ромм, научный руководитель секции: З.И. Лаврентьева, ответственный секретарь секции: О.А. Лаврентьева. Был опубликован сборник, в который по нашей секции вошло всего 49 работ студентов и аспирантов, из них от НГПУ 15 публикаций. Секция была проведена в главном административном корпусе НГУ, и прошла на высоком научно-методическом уровне. Большая работа по организации и проведению секции была сделана З.И. Лаврентьевой.

Уже ставший традиционным  Региональный  Конкурс Молодых педагогов был проведен с 25.10.18. по 15.12.18.в конкурсе принято участие 102 педагога в 77 проектах. Несмотря на то, что количество участников конкурса несколько снизилось в этом году по сравнению с прошлым, можно отметить расширение географии участников, выход за пределы региона, что следует отметить как позитивный факт. 
V Региональный Конкурс педагогического мастерства «Педагогический профессионализм в практике современных образовательных систем» проводился  с  25.01.19 по 28.02.19. В конкурсе приняло участие 88 педагогов в 61 проекте.  Конкурс проводился по тем же номинациям, что и в прошлом году, наиболее популярной номинацией остается   «Мой лучший урок», второе место по популярности сохраняется за номинацией  «Мое лучшее внеклассное мероприятие». Увеличивается количество участников номинациях: «Школа родительской культуры», «Мой лучший ученик». Как и в прошлом году, мы можем отметить значимость номинации «Школа родительской культуры», поскольку проблема психолого-педагогической работы с родителями остается актуальной, тем более, что решения задач, связанных с этим направлением деятельности остается сложной проблемой для практикующих педагогических работников, о чем свидетельствуют их конкурсные работы (содержание работы, цели, задачи, результаты и т.д.). Мы полагаем, что необходимо решать вопрос в рамках вуза об открытии программы дополнительного образования для педагогов, например «Современные формы и методы работы с родителями в образовательных организациях».

Совместно с Министерством  образования Новосибирской области в марте (06.03.2019) был проведен методологический семинар «Научная школа педагогического профессионализма». Семинар проводился  в рамках  Учсиба 2019. В организации  и проведении приняли участие: Н.В. Алтыникова, Е.В. Андриенко, Е.К. Лейбова, И.И. Шульга, Т.А. Ромм и др. В рамках методологического семинара были обсуждены вопросы содержания и реализации национального проекта «Образование».  Организована встреча В.В. Серикова, члена-корреспондента РАО, д-ра педагогических наук, проф., заместителя директора по научной работе Института стратегии развития образования РАО (Москва) с преподавателями, студентами и аспирантами НГПУ.
31.05.2019 г. на заседании СППО обсуждались актуальные проблемы фандрайзинговой деятельности НГПУ и проектная деятельность психолого-педагогических кафедр НГПУ. Е.В. Борисова проанализировала актуальное состояние и динамику развития фандрайзинговой деятельности нашего университета с учетом специфики работы кафедр педагогики и психологии. Н.В. Алтыникова акцентировала возможности проектной деятельности психолого-педагогических кафедр в контексте требований государства, социального заказа, а также нормативно-правовой базы, регламентирующей современное образование.
Психолого-педагогические кафедры продолжают активную работу в сфере фандрайзинговой деятельности. К сожалению, в этом учебном году прекратил/приостановил свою деятельность открытый благотворительный конкурсе «Академическая мобильность» (тревел-грант М. Прохорова). Возможно он изменит формат своей работы, что станет известно только в сентябре, однако некоторые все же студенты успели принять участие в конкурсе.

По данным отдела фандрайзинговой деятельности  в нашем университете с 01.09.2018  по 01.07.2019  всего было подано 144 заявки  (в прошлом году 200)  от ректората,  преподавателей и студентов на различные гранты. Из них по кафедрам педагогики и психологии – 84 заявки (в прошлом году 88). То есть, количество поданных заявок по грантам сотрудниками психолого-педагогических кафедр -  58%.  Всего было поддержано грантов по вузу за этот период на сумму 27.481.492 руб.  Поддержано грантов по психолого-педагогическим  кафедрам на сумму 6.297.953 руб. (22%). Большая часть поддержанных грантов приходится на деятельность ректората.
По итогам мониторинга эффективности деятельности кафедр за 2018 уч. год в НГПУ общее количество кафедр – 47. Из них с признаками неэффективности  - 17 кафедр. Всего психолого-педагогических кафедр в вузе – 14. Из них с признаками неэффективности – 1 (в прошлом году было 3). Сотрудники кафедр педагогики и психологии Новосибирского государственного педагогического университета расширяют профессиональное сотрудничество, в том числе с зарубежными коллегами, продолжают активную работу в экспертных комиссиях и жюри конкурсов, разрабатывают новые образовательные программы с учетом современных реалий и требований.
В целом считаю работу СППО за 2018-2019 уч. год удовлетворительной.
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