ОТЧЕТ

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2022-2023 уч. год
В 2023 году Совету по психолого-педагогическому образованию НГПУ исполняется 20 лет. Он был создан в 2003 году по инициативе проректора по учебной работе Кравцова Василия Михайловича - как общественная организация, нацеленная на координацию и взаимодействие психолого-педагогических кафедр нашего университета. Новосибирский государственный педагогический университет отличается от подобных вузов наличием значительного количества психолого-педагогических кафедр, что отражает спецификацию их деятельности относительно предметной направленности и разнообразию профильной подготовки. В то же время существует большое количество вопросов, которые кафедры успешно решают в совместной деятельности.
Сегодня СППО представляет собой высокопрофессиональный коллектив, способный решать важные и актуальные задачи психолого-педагогической подготовки студентов. В составе СППО 12 человек – 4 доктора педагогических наук, профессора и 8 кандидатов педагогических или психологических наук. Куратор СППО – проректор по стратегическому развитию НГПУ – д-р экон. наук, проф. Н.А. Ряписов. Большинство членов СППО являются руководителями структурных подразделений вузов, факультетов, кафедр, отделов, ведут большую работу, связанную с научными исследованиями, обновлением содержания психолого-педагогической подготовки будущих учителей. Большинство имеют государственные и ведомственные награды за достойный труд. Среди членов СППО 9 Почетных работников высшего профессионального образования Российской Федерации, два Заслуженных работника высшей школы РФ, почетный работник общего образования РФ,  Почетный работник сферы молодежной политики РФ, Отличник просвещения. 
Совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ в 2022-2023 уч. году работал в составе: Андриенко Е.В. – председатель СППО, д-р пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИФМИТО; Рюмина Т.В. – секретарь СППО, канд. психол. наук. Члены СППО: Марущак Е.Б. – директор ИДО, канд психол. наук, Барматина И.В. - начальник управления менеджмента качества НГПУ, канд. пед. наук, доц.; Андронникова О.О. – канд.  психол. наук, доц., декан ФП; Ромм Т.А. – д-р пед. наук, проф., зав. каф.  педагогики и психологии ИИГСО;  Дейч Б.А. – канд. пед. наук, доц., зав. каф. теории и методики воспитательных систем ИКиМП;  Чеснокова Г.С. – канд. пед. наук, доц., зам. дир. по воспитательной работе ИД;  Лисецкая Е.В. – канд. пед. наук, доц.;  Ряписова А.Г. – канд. пед. наук, проф., зав. каф. педагогики и психологии ИЕСЭН; Шульга И.И. –  д-р пед. наук, проф.; Шаляпин О.В. – д-р пед. наук, проф., зав. каф. изобразительного искусства ИИ. 
Члены СППО активно работают в научно-педагогической сфере. Е.В. Андриенко. Т.А. Ромм, И.И. Шульга, О.В. Шаляпин, З.И. Лаврентьева работают в объединенном диссертационном совете Д 999.229.02  на базе ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» и ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет». Принимают участие в методологических семинарах, обсуждают диссертационные работы, готовят экспертные заключения, выступают в качестве руководителей, оппонентов и рецензентов по кандидатским и докторским педагогическим диссертациям, принимают участие во всех заседаниях диссертационного совета. Это очень большая и ответственная работа. 
Преподаватели ведут большую научную работу и публикуют её результаты. По данным сайта elibrary.ru только за текущий год сотрудниками Новосибирского государственного университета по педагогике и психологии опубликовано 363 работы, что свидетельствует о высокой публикационной активности.
По кафедрам педагогики и психологии (ИФМИТО, ИИГСО) открыты аспирантуры по специальностям: 5.8.1. «Общая педагогики, история педагогики и образования» (рук. - Т.А. Ромм) и 5.8.7 «Методология и технология профессионального образования» (рук. – Е.В. Андриенко).  Мы привлекаем аспирантов, часть из которых является нашими сотрудниками для проведения значимых мероприятий, в том числе конференций, педагогических олимпиад, грантовой деятельности и т.д.

2022-2023 учебный год был связан с продолжением разработки проблематики воспитания в отечественном образовании в контексте научно-практического исследования классного руководства как профессионального института и элемента социального воспитания. Под руководством Т.А. Ромм в рамках выполнения государственного задания было подготовлено несколько значительных мероприятий, в том числе: Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Классный руководитель и куратор студенческой группы: обновление стратегии и методики подготовки», разработано и опубликовано несколько учебных пособий («Кураторы: научно-методическое сопровождение в современных условиях», «Воспитательная деятельность классного руководителя» и другие), были также опубликованы статьи в рецензируемых изданиях и журналах ВАК.  Эта работа продолжается и сегодня, педагоги и психологи НГПУ активно разрабатывают учебно-методические материалы, готовят публикации и проводят мероприятия, направленные на повышение качества подготовки студентов педагогического вуза к классному руководству.
Ежегодно в НГПУ проводятся десятки конференций международного, всероссийского и регионального уровней, среди которых значительная часть по педагогике и психологии. В ноябре 2022 г. педагоги и психологи нашего вуза приняли активное участие в организации и проведении Российско-китайского форума «Педагогическое образование в условиях глобальной цифровизации», в частности в конференции «Педагогический профессионализм в современном образовании» (Е.В. Андриенко, И.И. Шульга, Т.А. Ромм, Л.П. Жуйкова, Т.Н. Добрынина). В совместной работе этих конференций приняли участие преподаватели различных факультетов университета, в том числе: ИИГСО, ИФМИТО, ИИ, ИД, ИЕСЭН, ФП и др., а также педагоги различных образовательных учреждений г. Новосибирска и Новосибирской области.
          В 2022-2023 учебном году сотрудники кафедр педагогики и психологии продолжили фандрайзинговую деятельность по привлечению средств на научную и практическую образовательную работу студентов и преподавателей.  По данным центра фандрайзинговой деятельности НГПУ (01.07.2022-01.07.2023) по вузу всего было подготовлено:
- общее количество заявок по университету: 186 заявок, на сумму: 173 139 088,87 рублей;

- поддержано по университету: 93 заявки на сумму: 99 724 871,87 рублей;

из них:

- общее количество поддержанных заявок по кафедрам ПиП: 29 заявки, на сумму: 14 894 668,00 рублей. 
     Научно-исследовательская работа со студентами ведется в НГПУ по всем направлениям подготовки, среди которых педагогика и психология занимает одно из первых месть и по количеству публикаций студентов и их выступлений на психолого-педагогических секциях.  Студенты активно участвуют в традиционной для НГПУ Всероссийской студенческой научно-практической конференции «Молодежь XXI века: образование, наука, инновации», а также в научно-практических конференциях студентов, магистрантов и аспирантов которые организуются ежегодно на каждом факультете. На 60-й Международной научной студенческой конференции (МНСК-2022) в Новосибирском государственном университете традиционно приняли участие студенты и аспиранты НГПУ. В экспертный совет секции «Педагогика» входят члены СППО.
По инициативе кафедры педагогики и психологии ИЕСЭН под рук. А.Г. Ряписовой, успешно продолжается проведение общевузовской Педагогической олимпиады, в которой принимают активное участие студенческие команды  различных факультетов нашего университета. Педагогическая олимпиада становится традиционной и это значимый вклад в психолого-педагогическую подготовку активистов нашего вуза.

В этом учебном году наши студенты и преподаватели приняли участие в конференции, проведенной госкорпорацией Росатом по совершенствованию педагогической подготовки учителей физики: «Учитель для Росатома. Физики» (Пятигорск. Машук. 26-29 апреля 2023 г.). Студенты ИФМИТО и преподаватели (И.И. Шульга, Т.Н. Добрынина) по персональному приглашению Росатома активно работали на конференции и принимали участие в разработке решений и подготовке итоговой резолюции. Наши студенты ежегодно принимают участие во Всероссийской олимпиаде «Я-профессионал».
Также в этом учебном году под руководством Е.В. Лисецкой проводились университетские смены – работа с детьми Донбасса в условиях ДОЦ и в Новосибирске. Преподаватели психолого-педагогических кафедр приняли участие в этой сложной и важной деятельности.

Профессиональные конкурсы для педагогических работников Новосибирска и Новосибирской области также стали традиционными: Конкурс молодых педагогов и VIII Региональный профессиональный конкурс «Педагогический профессионализм в практике современных образовательных систем», которые в этом году были посвящены 200-летию со дня рождения выдающегося отечественного педагога – К.Д. Ушинского и 130-летию г. Новосибирска. Кафедры педагогики и психологии провели много мероприятий, посвященные этим знаменательным датам.  В этом учебном году в конкурсах приняло участие более 250 педагогических работников Новосибирска и Новосибирской области.
          Мы продолжаем расширять сотрудничество с учреждениями общего, среднего и высшего образования, причем как в Новосибирске, так и за его пределами. Наши преподаватели работают в качестве научных консультантов, проводят научно-практические семинары для учителей средних школ, продолжают деятельность в жюри различных конкурсов, в том числе городского и областного уровней («Учитель года»; «Вожатый года»; «Классный руководитель года» и т.д.). Наши педагоги работают также в качестве экспертов Российской академии образования. Осуществляется научно-педагогическое взаимодействие с ведущими вузами страны, в том числе: МПГУ, РГПУ им. А.И. Герцена, Санкт-Петербургским гуманитарным университетом профсоюзов, Алтайским государственным педагогическим университетом и др.
В качестве особого направления работы СППО в этом учебном году было выполнение задания учебного отдела по разработке фондов оценочных средств (ФОС) по дисциплинам психолого-педагогического цикла. Мы выделили 4 группы ФОСов, которые являются универсальными по проверке общепрофессиональных и универсальных компетенций и должны быть на каждой психолого-педагогической кафедре: педагогика (отв. А.Г. Ряписова), психология (О.О. Андронникова), специальная психология и педагогика (Т.В. Рюмина), производственные практики (Н.В. Кошман). Была проделана очень большая работа и подготовке ФОСов привлечены педагоги и психологи с разных кафедр. Следует отметить, что эта работа в целом завершена, но и сегодня  продолжаем создавать новые задания, которые всегда будут актуальны. Кроме того кафедры готовили задания к демонстрационному экзамену совместно с Учебно-методическим советом НГПУ.
Сотрудники психолого-педагогических кафедр НГПУ ведут активную воспитательную работу по различным направлениям, в том числе: выступают в качестве кураторов студенческих групп, принимают активное участие в организации мероприятий (КВН, «Студенческая весна», концрты, посвященные дню Победы в Великой Отечественной войне, организация праздников, акций и т.д.). Сегодня СППО продолжает свою работу в соответствии с реализацией планов НГПУ, мы готовим образовательные программы и открываем новые профили подготовки студентов по магистратуре (н-р программа магистратуры «Арт-технологии в образовании» - рук. И.И. Шульга), принимаем участие в консультировании родителей школьников по актуальным психолого-педагогическим проблемам развития, обучения и воспитания их детей (реализация масштабного проекта НГПУ в рамках выполнения государственного задания), работаем с аспирантами и расширяем научно-практическое сотрудничество с образовательными организациями.
В целом считаю работу СППО за 2022-2023 уч. год соответствующей заявленному плану и выполненной на вполне удовлетворительном уровне
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