ОТЧЕТ 

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2007-2008 учебный  год
Деятельность СППО НГПУ в 2007-2008 уч. году осуществлялась, в основном в соответствии с планом, принятом на заседании СППО 02.09.07 (Протокол №1). Можно выделить два основных направления работы Совета в этот период: подготовка психолого-педагогических кафедр к аттестации вуза и создание первичного банка данных по формированию учебной и профессионально-педагогической мотивации студентов вуза на основе технологии бенчмаркинга.

В рамках реализации первого направления было пересмотрено и обновлено «Положение о совете по психолого-педагогическому образованию НГПУ» (утверждено ректором 03.09.07); номенклатура дел СППО приводилась в соответствие с новыми требованиями; осуществлялось взаимодействие с психолого-педагогическими кафедрами, обеспечивающими подготовку студентов по дисциплинам ОПД (специальности: сурдопедагогика 050713, зав. каф. коррекционной педагогики ФППД – Л.В. Ковригина; биология 032400, зав. каф. Психологии и педагогики ИЕСЭН – А.Г. Ряписова; русский язык и литература 032900, зав. каф. Педагогики и психологии гуманитарного образования ИФМИП – В.П. Трусов; история 050401, юриспруденция 050402 – зав.кафедрой педагогики и психологии ИИГСО – Т.А. Ромм, зам. зав.кафедрой – Е.В. Киселева; педагогика 050701 – зав. кафедрой теории и методики воспитательных систем ИМПиСР – Б.А. Дейч; олигофренопедагогика 050714 – кафедра педагогики и психологии ФНК – Р.А. Галимова. На основе предоставленной информации были подготовлены материалы для экспертизы соответствия содержания и качества подготовки обучающихся и выпускников ГОУ ВПО НГПУ в рамках специальностей, выходящих на повторное лицензирование.
На первом заседании СППО рассматривали вопросы правового статуса кафедры педагогики и психологии в педагогическом вузе, на котором была дана общая характеристика нормативно-правового обеспечения деятельности кафедр с учетом трех уровней нормативных актов: федерального, регионального и локального. Выступал А.А. Шульга.
В октябре рассматривался вопрос о развитии кураторства в НГПУ на основе опыта психологического факультета. Обсуждали также уже имеющийся опыт работы кураторов 70–80-х годов (Н.А. Простатова).

В ноябре представили на обсуждение концептуальные основы реализации технологии бенчмаркинга в деятельности СППО как актуализации, обобщения и накопления лучшего опыта деятельности психолого-педагогических кафедр (Е.В. Андриенко, И.И. Шульга).

Расширенное заседание СППО состоялось в январе в Институте молодежной политики и социальной работы по проблеме развития студенческого самоуправления студентов. Опытом организации студенческого самоуправления делились В.С. Пелль, Б.А. Дейч. Была предложена модель образовательно-воспитательного пространства, информация о студенческом совете, связях института с другими учреждениями города.

В феврале 2008 г. традиционно провели международную научно-практическую конференцию «Педагогический профессионализм в современном образовании» с публикацией сборника материалов, в рамках которой работало 4 секции по актуальным направлениям развития современного образования: «Педагогические концепции», «Педагогические технологии», «Педагогическая практика», «Философия и история образования», «Теория и методика воспитания», «Социология и психология образования молодежи», «Управление образовательными системами», «Теория и методика обучения», «Дополнительное образование детей», «Социальная политика и защита детей».
В марте заседание СППО проходило на базе Факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, на котором рассматривались вопросы внутривузовской системы повышения квалификации профессорско-преподавательского состава и программное обеспечение внутривузовской системы повышения квалификации (Т.И. Березина, Т.А. Поцукова).

Два последних заседания СППО были посвящены проблеме подготовки выпускных квалификационных работ: Выступление д.п.н., проф. В.Г. Храпченкова о содержании и требованиям к выпускным квалификационным работам; обсуждение результатов аудиторской проверки ВКР, в которой в качестве экспертов приняли участие: Е.В. Андриенко, В.Г. Храпченков, Т.А. Ромм.

По объективным причинам не были проведены запланированные встречи с редакторами рецензируемых журналов (перечень ВАК) и заседание, посвященное двухуровневой системе подготовке в вузе (бакалавриат и магистратура). 
Вне плана был проведен круглый стол «Воспитание культуры межнационального общения», на котором обсуждались проблемы межнациональных отношений в аспекте воспитательной работы образовательных учреждений и молодежных организаций. В процессе обсуждения происходили съемки учебного фильма по данной тематике.

