ОТЧЕТ 

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2008-2009 учебный год
Деятельность СППО НГПУ в 2008-2009 уч. году осуществлялась, в основном в соответствии с планом, принятом на заседании СППО 02.09.08 (Протокол №1).

В феврале 2009 г. традиционно провели международную научно-практическую конференцию «Педагогический профессионализм в современном образовании» с публикацией сборника материалов, в рамках которой работало 10 секции по актуальным направлениям развития современного образования: «Педагогические концепции», «Педагогические технологии», «Педагогическая практика», «Философия и история образования», «Теория и методика воспитания», «Социология и психология образования молодежи», «Управление образовательными системами», «Теория и методика обучения», «Дополнительное образование детей», «Социальная политика и защита детей».
Впервые сотрудничали с коллегами в рамках деятельности «Дома учителя», где были проведены мастер-классы Н.Е. Щурковой, Б. Ежеленко, Т.Е. Шапошниковой, Л.П. Жуйковой. В доме учителя была также организована встреча с представителями образовательных учреждений г. Новосибирска: руководителями гимназий и лицеев, представителями дополнительного образования (различных домов творчества, клубов и т.д.). Была сделана попытка профориентационной деятельности. Силами сотрудников ИОДО и кафедры педагогики и психологии ИЕСЭН по материалам мастер-класса Н.Е. Щурковой был подготовлен учебный фильм по педагогике.

В октябре на базе факультета культуры и дополнительного образования было проведено заседание СППО по теме «Педагогические технологии, реализуемые в процессе профессиональной подготовки специалистов культуры и дополнительного образования».

На базе Института молодежной политики и социальной работы провели встречу сотрудников психолого-педагогических кафедр вуза с представителями ассоциации лицеев и гимназий г. Новосибирска.

В Институте искусств кафедрой педагогики психологии и художественного образования было организовано заседание по теме: «Социальный портрет студента НГПУ в контексте востребованности специалиста психолого-педагогического профиля на рынке труда в сибирском регионе». 

В институте естественных и социально-экономических наук силами кафедры педагогики и психологии под руководством А.Г. Ряписовой было проведено открытое и расширенное заседание СППО по проблемам образовательных технологий в вузе: а именно: технологий интерактивного и интенсивного обучения студентов в процессе изучения психолого-педагогических дисциплин. В заседании также приняла участие профессор Т.Л. Чепель.
На базе факультета технологии и предпринимательства провели заседание по теме «Педагогическая практика студентов в новых образовательных условиях с учетом реализации регионального компонента» с активным участием сотрудников кафедры педагогики и психологии под рук. И.В. Архиповой. Особенно интересным, а мой взгляд, было представление использования информационных технологий при подготовке педагогических практик, индивидуализирующих практику для каждого студента.
Последнее заседание СППО проходило на базе института истории гуманитарного и социального образования, где была представлена мультимедийная презентация по теме «Научно-исследовательская работа студентов педагогического вуза» сотрудниками кафедры педагогики и психологии под руководством д.п.н., проф. Т.А. Ромм.

В качестве положительного аспекта деятельности совета считаю необходимым отметить работу «актива» СППО, включающего в себя сотрудников психолого-педагогических кафедр шести факультетов: математического факультета, ИЕСЭН, ИМПИСР, ИИ, ФТП, ИИГСО. В этом году мы «расширили» географию сбора данных по бенчмаркингу за счет факультета культуры и дополнительного образования. (Напомню, что в прошлом году такое «расширение» было за счет факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, а еще ранее – психологического факультета, и т.д.). Думаю, что постепенное расширение деятельности совета является вполне целесообразным решением, поскольку обобщение и актуализация лучшего опыта требует достаточно серьезной подготовки. Мы выделяли и выделяем три уровня взаимодействий кафедр по данному вопросу: уровень активного и инициативного взаимодействия, уровень актуального взаимодействия и уровень потенциального взаимодействия.
Наши перспективы связаны с постепенным вовлечением в этот процесс всех психолого-педагогических кафедр вуза, но для этого необходимо, чтобы они не только знакомили нас со своей деятельностью. Но также и действительно обладали таким опытом, который будет интересен и важен для других, который можно будет генерализовать для работы других кафедр.

В целом считаю, что план работы мы, в основном, выполнили и деятельность СППО за 2008-2009 г.г. явилась вполне удовлетворительной.

