ОТЧЕТ

о работе Совета по психолого-педагогическому образованию НГПУ за 2009-2010 учебный год

В 2009-2010 учебном году СППО работал в соответствии с планом, принятым в начале учебного года на первом заседании всеми членами совета.

Заседания совета проводились регулярно один раз в месяц.

Также членами совета готовились материалы для открытия магистратуры, докторонтуры по педагогике в НГПУ.

В связи с годом учителя и 75-летием НГПУ, некоторые мероприятия были приурочены к этим событиям: шестая международная конференция «Педагогический профессионализм в современном образовании», проведенная в феврале 2010 г. Конференция проводится шестой год подряд, включила работу десяти секций. По итогам конференции были опубликованы материалы в трех частях. Основные организационные мероприятия в связи с конференцией были проведены кафедрой педагогики и психологии ИФМИЭО (Е.В. Андриенко, Т.Н. Кондратьева, И.И.Шульга и др.).

К юбилею также было приурочено заседание СППО, которое состоялось на кафедре педагогики «Страницы истории психолого-педагогического образования НГПУ: традиции и инновации», подготовленным зав.кафедрой Т.Л. Павловой и сотрудниками кафедры. Члены совета познакомились с интересными архивными материалами, многие из которых связаны с именем выдающегося сибирского педагога Ю. Шарова, который стоял у истоков научной педагогики сибирской школы. На этом заседании СППО принимали участие преподаватели истории педагогики с разных психолого педагогических кафедр НГПУ и Куйбышевского филиала НГПУ.
В октябре 2009 г. на базе ИИГСО кафедрой педагогики и психологии в рамках деятельности СППО была представлена Организация дополнительного профессионально-педагогического образования в НГПУ. Был представлен интересный опыт работы, который сегодня является весьма актуальным для каждой психолого-педагогической кафедры. В организации заседания активное участие приняли: Т.А. Ромм, Е.В. Богданова, Е.В. Киселева, З.И. Лаврентьева.
Весьма важным для нас было обсуждение «Опыта реализации дистанционного обучения в преподавании психолого-педагогических дисциплин». Это заседание СППО проходило на базе Института открытого дистанционного образования (ноябрь 2009) и было организовано кафедрой педагогики и психологии ИЕСЭН. Выступил проректор по ОЗО Н.А. Ряписов, зав.каф. ПиП ИЕСЭН А.Г. Ряписова и сотрудники института. Мы также познакомились с работой ИОДО, перспективными направлениями сотрудничества этого института с различными кафедрами.

Выездные заседания СППО являются традиционной и эффективной формой работы для членов совета, поскольку позволяют более основательно и «изнутри» ознакомиться с психолого-педагогическим образованием, его развитием на факультете. В текущем учебном году выездные заседания проходили в Институте молодежной политики и социальной работы, Институте искусств, Областном центре диагностики и консультирования.
В Институте искусств было обсуждено два вопроса, в решении которых кафедра педагогики и психологии имеет интересный и весьма успешный опыт: «Опыт организации взаимодействия кафедр, обеспечивающих психолого-педагогическую и специальную профессиональную подготовку студентов»; «Воспитательное пространство института искусств» (декабрь 2009). Опытом поделились зав.каф.педагогики и психологии ИИ – Е.В. Лисецкая и зам.директора ИИ по воспитательной работе – Н.В. Кошман.

В Институте молодежной политики и социальной работы директором института В.С. Пель был организован круглый стол по проблемам Научно-практического взаимодействия преподавателей психолого-педагогических кафедр с учреждениями дополнительного образования и опыта профессиональной ориентации в структурных подразделениях вуза (январь 2010). Сотрудники ИМПИСР имеют значительную практику в решении таких вопросов (В.С. Пель, Б.А. Дейч и др.), кроме того на заседании СППО присутствовали представители образовательных учреждений г. Новосибирска. в том числе системы дополнительного образования, сотрудничающие с институтом в течение ряда лет.
Впервые за все время существования СППО мы побывали в ГБОУ НСО «Областной центр диагностики и консультирования», где был организован круглый стол для обсуждения проблемы Психологического сопровождения образовательного процесса совместно преподавателями НГПУ и сотрудниками центра (апрель 2010). Несомненно, огромный интерес представляет работа директора центра – Чепель Татьяны Леонидовны, чей личный уникальный и творческий опыт организатора позволяет проектировать и реализовывать инновационные психолого-педагогические технологии работы с детьми, в том числе с детьми, имеющими ограничения в развитии.
Кроме того, несколько членов совета (Е.В. Андриенко, А.Г. Ряписова, Т.А. Ромм, Т.Л. Павлова, Е.В. Лисецкая) провели работу по подготовке модуля для разработки нового содержания различных видов педагогических практик студентов, осуществляемых вузом. Курировал деятельность рабочей группы начальник отдела профессиональных практик учебно-методического управления Ю.М. Малащенко. 

Как председатель СППО, Е.В. Андриенко выступала на Ученом совете НГПУ с докладом «Управление качеством психолого-педагогического образования в условиях двухуровневого обучения» (декабрь 2009). По поручению учебного отдела совместно с И.И. Шульгой были проанализированы и подготовлены материалы (банк данных) по всем психолого-педагогическим кафедрам вуза на предмет актуального состояния и развития бакалавриата по направлению «Образование и педагогика».

Следует также отметить, что кроме обсуждения актуальных проблем психолого-педагогической подготовки студентов в современных условиях реформирования отечественного образования, большинство членов СППО активно работают в жюри различных конкурсов международного, федерального, регионального, областного и муниципального уровней, выступают в качестве оппонентов и рецензентов на защитах диссертаций, активно публикуются, издают монографии, учебные пособия и разрабатывают новое содержание для программ бакалавриата, магистратуры, аспирантуры и докторантуры  по направлению «Образование и педагогика».
Считаю, что в целом, план работы Совета по психолого-педагогическому образованию НГПУ на 2009-2010 уч. год выполнен, и его деятельность можно оценить как удовлетворительную.
