ОТЧЕТ

о работе Совета по психолого-педагогическому образованию НГПУ 
за 2010-2011 уч. год
В отчетном 2010-2011 учебном году наиболее активное участие в работе Совета по психолого-педагогическому образованию приняли психолого-педагогические кафедры следующих подразделений вуза: ИМПИСР, ИЕСЭН, ИИГСО, ИФМИЭО. По традиции, заседания СППО проводились в разных структурных подразделениях НГПУ: в Институте физико-математического и информационно-экономического образования, Институте молодежной политики и социальной работы, Институте естественных и социально-экономических наук, Институте истории, гуманитарного и социального образования, Институте рекламы и связи с общественностью, Институте открытого дистанционного образования, а также на факультете повышения квалификации и профессиональной переподготовке работников образования.
В связи с решением проблемы оптимизации психолого-педагогической подготовки достаточно много времени было уделено разработке и обсуждению вопросов содержания унифицированных программ по психологии и педагогики. Можно сказать, что это был один из главных вопросов нашей работы, который несколько раз обсуждался, как на заседаниях, так и на совещаниях разного уровня. Сложность его решения связана с кардинальными изменениями в самом подходе к разработке и реализации содержания программ по педагогике и психологии. Кроме того, не было опыта разработки унифицированных бакалаврских программ и было достаточно сложно учесть пожелания всех наших коллег, которые в течение многих лет разрабатывали и реализовывали авторские вариативные подходы при преподавании психолого-педагогических курсов. Тем не менее, в целом, это проблема была решена. 
В сентябре (2010) на первом заседании СППО обсуждались направления развития психолого-педагогического образования в НГПУ и общий план работы (Е.В.Андриенко).

рассматривая перспективы развития психолого-педагогического образования в НГПУ, в русле реализации программы совершенствования структуры управления НГПУ, были обсуждены различные варианты модернизации психолого-педагогической подготовки студентов, реализуемой на кафедрах, которые ее осуществляют в нашем университете. Необходимо было совершенствовать программы, привести их подготовку в соответствие с изменившимися нормативными требованиями, и требованиями оптимизации кадровой составляющей профессорско-преподавательского состава.

На втором заседании СППО (октябрь 2010) обсуждались актуальные проблемы инновационного развития образования (по итогам молодежного форума Интерра 2010).
Был представлен опыт Института рекламы и связи с общественностью, в рамках которого в течение нескольких осуществлялась разработка наиболее перспективных с точки зрения рынка образовательных услуг, направлений инновационного образования школьников (Г.И.Теребило, И.В.Архипова). С этой целью в образовательных учреждениях города и области были организованы исследовательские проекты по различным направлениям оптимизации учебной работы школьников. Была представлена технология решения исследовательских задач со школьниками, которая презентована от имени исследовательского коллектива ИРСО на инновационном форуме молодежи «Интерра’10». По итогам фрагмента урока по технологии ТРИЗ состоялось обсуждение с участием школьных учителей, родителей, преподавателей, студентов. 
Обсуждение данной проблемы было особенно важным по двум причинам: во-первых, связь с работодателем; во-вторых, привлечение к обсуждению и демонстрации технологии школьников, учителей, представителей образования г.Новосибирска. Кроме того, для нас важно знать, с какими предложениями психолого-педагогические кафедры выходят сегодня на образовательный рынок.
Третье заседание СППО (ноябрь 2010) проходило в Институте истории, гуманитарного и социального образования. Оно было посвящено развитию кредитно-модульной системы при двухуровневом обучении студентов.

На заседании выступили О.Н. Сидорчук, Т.А. Ромм об опыте разработки и внедрения кредитно-модульной системы при двухуровневом обучении студентов в ИИГСО. Был обсужден разработанный и реализуемый в ИИГСО проект кредитно-модульной системы при двухуровневом обучении и принято предложение по разработке единых программ кредитно-модульной системы по психолого-педагогическим дисциплинам. При обсуждении присутствовали и приняли активное участие представители учебного отдела (Е.В. Добровольская и др.), кафедры педагогики и психологии ИИГСО. 
На кафедре педагогики и психологии ИИГСО на сегодняшний день реализуются такие методики кредитно-модульной системы, которые вполне применимы и для других кафедр, причем не только психолого-педагогического профиля. Кроме того, на наш взгляд, весьма интересен и привлекателен опыт взаимодействия данной кафедры с деканатом ИИГСО по решению вопроса. Позитивное сотрудничество психолого-педагогической кафедры с деканатом (представители которого, нередко более ориентированы на предметную подготовку, нежели психолого-педагогическую), является одним из наиболее актуальных вопросов для университета, имеющего несколько психолого-педагогических кафедр.
На четвертом заседании СППО, которое проходило в декабре 2010, обсуждались особенности социально-правовой работы с молодежью в современных условиях, а также проблемы юридического сопровождения молодежной политики.
Организаторами и инициаторами данного заседания выступил Институт молодежной политики и социальной работы (В.С. Пелль, Б.А. Дейч).
В рамках заседания состоялась встреча с уполномоченным по правам ребенка при Президенте РФ П.А. Астаховым, который выступил на встрече и принял участие в обсуждении проблемы о состоянии и изменении нормативно-правового обеспечения защиты прав молодежи и детей в России. Правозащитник также осветил наиболее актуальные проблемы молодежной и семейной политики, проинформировал о результатах наиболее громких дел о нарушении прав ребенка в РФ, а также ответил на вопросы собравшихся. Состоялась интересная беседа по актуальным направлениям современной правовой защиты детства, в которой приняли участие члены СППО (В.С. Пель, Е.В. Андриенко, И.И. Шульга, Т.Л. Павлова и др.), уполномоченный по правам ребенка в Новосибирске Н.Аникеева, представители отдела образования мэрии г. Новосибирска (Л.А. Черкашина), начальник юридического отдела НГПУ (А.А. Шульга), а также студенты и преподаватели ИМПИРС НГПУ. 
Весьма важно, что сегодня в НГПУ ведется научно-исследовательская работа по вопросу привлечения педагогических работников к более активному участию в решении проблемы защиты прав ребенка (А.А. Шульга), тем более, что в современных условиях это направление деятельности является одним из наиболее актуальных не только в Западной Сибири, но и  во всей Российской Федерации.
Пятое, расширенное заседание СППО проходило в январе (2011). Обсуждался проект программы профессиональной практики (психолого-педагогическая составляющая) по направлению подготовки «Педагогическое образование». На заседании выступил начальник отдела профессиональных практик – Ю.М. Малащенко о проекте программы  практики (психолого-педагогическая составляющая) по направлению подготовки «Педагогическое образование». Было предложено создать сквозную программу практики для студентов НГПУ, обучающихся по направлению «Педагогическое образование». Такая программа должна быть единой вне зависимости от профиля подготовки. 
Программа предусматривает 5 видов практик:

· учебная (3 недели в 4 семестре);

· психолого-педагогическая (3 недели в 6 семестре);

· педагогическая: летняя (3 недели в 6 семестре);

· педагогическая (5 недель в 8 семестре);

· учебно-исследовательская: преддипломная (4 недели в 8 семестре).

В обсуждении вопроса приняли участие многие члены СППО, а также представители ректората: Н.А. Ряписов, Л.А. Барахтенова, А.С. Потапов, И.И. Шульга, Т.И. Шмакова, Т.А. Ромм, Б.А. Дейч, Н.В. Кошман, А.Г. Ряписова и др.). Предложенный проект был доработан и принят за основу на совещании 10 февраля 2011 года. Была завершена разработка программы и представлена в структурные подразделения для принятия к сведению. Мы продолжаем совместную работу с учебным управлением НГПУ и отделом профессиональных практик по формированию единой стратегии практической профессиональной подготовки студентов НГПУ.

В феврале (2011) была проведена на базе ИФМИЭО VII Международная научно-практическая конференция «Педагогический профессионализм в современном образовании». В качестве основных организаторов выступила кафедра педагогики и психологии ИФМИЭО. Однако многие члены СППО и представители психолого-педагогических кафедр приняли участие в конференции, по результатам которой был опубликован сборник материалов «Педагогический профессионализм в современном образовании: Материалы международной научно-практической конференции» (Новосибирск, НГПУ, 25 п.л., тир. 250). Впервые в работе конференции принял участие представитель духовенства – священник Новосибирской епархии. Работало несколько секций, которые возглавляли преподаватели кафедры педагогики и психологии ИФМИЭО, а также члены СППО. На конференции обсуждались наиболее актуальные проблемы современного образования, обучения, воспитания, как в системе высшего образования, так и в условиях средней школы.
В марте 2011 было проведено шестое заседание СППО, посвященное  анализу и обсуждению учебных планов бакалавриата НГПУ по направлению «Педагогическое образование».
С 1 ноября 2010 года в университете работала рабочая группа из числа членов Совета по психолого-педагогическому образованию, в результате которой была создана унифицированная программа бакалавриата изучения дисциплин по педагогике и психологии. Однако в процессе разработки возникла проблема: наличие разногласий по учебному плану в различных структурных подразделениях. Существует два варианта учебных планов, что может затруднить оценку эффективности качества подготовки студентов НГПУ. В процессе обсуждения проблемы: (Е.В. Андриенко, А.Г. Ряписова, Е.В. Добровольская, Б.А. Дейч, А.Г. Ряписова, И.Н. Зайдман, Т.А. Ромм, Е.Б. Кузнецова и др.) было обозначено наличие трех групп проблем при создании унифицированной программы:

1 группа – методологические проблемы;

2 группа – содержательные проблемы;

3 группа – организационные проблемы.

Все пришли к выводу о необходимости оптимизации взаимодействия между деканами, зав. кафедрами и руководством управлений НГПУ, отвечающими за разработку содержания образования в НГПУ. Было принято решение утвердить программу с доработками, рекомендовать для внедрения в структурных подразделениях НГПУ, обратиться в Учебно-методическое управление, Учебно-методический совет НГПУ с просьбой о принятии к сведению рекомендаций СППО по созданию унифицированной программы при решении вопроса об утверждении учебных планов бакалавриата НГПУ по направлению «Педагогическое образование».
Седьмое заседание СППО по теме «Актуальные направления совершенствования организации и содержания образования взрослых по модульным программам в системе повышения квалификации» проводилось на факультете повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. Выступила декан ФПК М.Н. Жафярова с докладом о совершенствовании организации образования взрослых на факультете повышения квалификации работников образования. Были представлены изменения нормативных требований и разработанных в соответствии с ними модульных программ, которые предполагается внедрить в образовательную деятельность факультета. В процессе обсуждения вопроса (Р.О. Агавелян, О.А. Керимшеева, И.И. Шульга) раскрыли условия лицензирования программ дополнительного профессионального образования и повышения квалификации, правила аккредитации и лицензирования программ с учетом процентного соотношения специалистов.

На этом же заседании рассмотрели вопрос «О программе дисциплины «Психология» в НГПУ в условиях перехода на двухуровневое образование».
Выступила к. псих. наук, профессор Т.Л. Чепель. Докладчик представила результаты деятельности рабочей группы по разработке указанной программы (Е.В. Андриенко, Т.Л. Чепель, Ж.Н. Истюфеева, Л.И. Мисникова, Е.А. Бородина-Глебская, Т.Д. Яковенко). 

В обсуждении вопроса приняли участие: Е.В. Андриенко, Т.Л. Павлова, А.Г. Ряписова, Н.А. Ряписов, Р.О. Агавелян, Т.А. Ромм и другие. Было предложено разработать программы самостоятельной работы для студентов при изучении курса «Психология» с использованием интерактивных методов; активизировать студентов через использование герменевтических подходов в работе с психологическими текстами, специальной литературой; соблюдать преемственность в самостоятельной работе при переходе от модуля к модулю и т.д.
В мае (2011) члены СППО приняли участие в  открытом заседании президиума Совета УМО вузов Российской Федерации по психолого-педагогическому образованию. 

Заседание проходило в режиме он-лайн участия. 
По итогам выступлений московских коллег состоялась дискуссия по наиболее актуальным вопросам развития взаимодействия педагогических вузов России и места НГПУ в учебно-методическом объединении по психолого-педагогическим направлениям подготовки.
Обсуждались вопросы: о принципах и направлениях государственно-общественной оценки содержания и качества психолого-педагогического образования; профессионально-общественной экспертизы содержания программ высшего профессионального образования по направлению подготовки 050400 «Психолого-педагогическое образование»; взаимодействия Рособрнадзора, Федерации психологов образования России и УМО; развития форм сетевого взаимодействия в системе УМО по психолого-педагогическому образованию и ряд других вопросов. В обсуждении приняли участие: Е.В. Андриенко, Б.А. Дейч, Т.Л. Павлова, В.С. Пель, И.И. Шульга и другие. 

Работа СППО в 2010-2011 уч. году по форме организации включила в себя  восемь заседаний, пять совещаний и конференцию.
Несмотря на то, что план работы СППО на 2010-2011 учебный год в целом выполнен, нам не удалось реализовать в полной мере все то, что было задумано. Не было проведено заседание в Институте искусств (как планировали)  по вопросу обсуждения Концептуальных оснований педагогического руководства творческим развитием одаренных детей в образовательной системе (Кафедра педагогики и художественного образования ИИ) по ряду объективных и субъективных причин. Мы также не вполне «дружно» приняли участие в Мастер-классе Ш.А. Амонашвили, организованном кафедрой педагогики и Лабораторией гуманной педагогики (Т.Л. Павлова). 
Однако к достоинствам нашей работы в проходящем учебном году можно отнести относительно гармоничное сочетание в обсуждении с одной стороны, вполне конкретных, значимых для университета, факультетов и кафедр проблем, их решение; с другой – анализ и обсуждение общих вопросов теоретического, нормативно-правового, методологического и методического уровней для  психолого-педагогической подготовки студентов в системе высшего профессионального образования.

В заключении хотелось бы выразить особую благодарность к.п.н., проф. А.Г. Ряписовой и д.п.н., проф. Т.А. Ромм за активную работу по подготовке унифицированных программ; к.п.н., проф. Т.Л. Павловой за организацию мастер-класса Ш.А. Амонашвили, а также к.п.н., директору ИМПИСР В.С. Пель за организацию встречи с П. Астаховым.

В целом, считаю, что работу Совета по психолого-педагогическому образованию за 2010-2011 учебный год можно вполне оценить как удовлетворительную.

