О Т Ч Ё Т

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2012-2013 УЧЕБНЫЙ ГОД
Совет по психолого-педагогическому образованию работает в университете с 2003 года с учетом его современного нормативного статуса. В основе деятельности СППО лежит технология бенчмаркинга – выявление, накопление, изучение и адаптации лучшей практики и образовательного опыта различных структурных подразделений (в нашем случае – психолого-педагогических кафедр вуза) для улучшения качества психолого-педагогической подготовки.

Большинство мероприятий этого учебного года проводилось  в рамках реализации программы стратегического развития НГПУ, в том числе: подготовка программ учебных дисциплин магистратуры, публикация коллективных монографий, публикации статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, организация и проведение конференций и т.д. Проводились также организационные мероприятия СППО в соответствии с планом.

В сентябре СППО был организован методологический семинар. Обсуждался вопрос об академической мобильности студентов и преподавателей НГПУ на основе выступления аспирантки кафедры педагогики А.А.Кушнаревой (н.р.-Т.Л.Павлова), которая проходила стажировку в одном из образовательных колледжей Кембриджа (Великобритания). А.А.Кушнарева представила доклад об итогах конференции: «Образование, мобильность и миграция: люди, идеи, ресурсы». Были обсуждены возможности расширения академической мобильности преподавателей и студентов НГПУ.
В октябре было проведено заседание (в форме круглого стола), посвященное Сибирскому педагогическому журналу:  «Сибирский педагогический журнал - как ресурс реализации задач стратегического развития НГПУ». Рассматривались вопросы, проблемы и перспективы развития журнала, входящего в перечень рецензируемых журналов. Главный редактор журнала – Т.А.Ромм раскрыла новые требования к публикациям и перспективы развития журнала.
Кафедры педагогики и психологии НГПУ имеют многолетний опыт в организации и проведении конференций и семинаров разного уровня. В текущем учебном году были проведены Шаровские чтения, посвященные 100-летию академика и основателя научной педагогической школы в Западной Сибири – Юрия Владимировича Шарова: «Духовная личность в социокультурном и образовательном пространстве» (Кафедра педагогики ФП, Зав.каф.- Т.Л.Павлова). Также проводились: «VI Сибирский педагогический семинар: Стратегии и ресурсы социального воспитания» (кафедра педагогики и психологии ИИГСО, Зав.каф.-Т.А.Ромм); Всероссийская научная школа с международным участием: «Теория и практика социально-гуманитарного обеспечения инклюзивного образования» (кафедра педагогики и психологии Института естественных и социально-экономических наук, Зав.каф.-А.Г.Ряписова); IX Международная научно-практическая конференция «Педагогический профессионализм в современном образовании», посвященная 120-летию г.Новосибирска (каф. педагогики и психологии ИФМИЭО, Зав.каф.-Е.В.Андриенко). Подготовлены сборники по материалам всех конференций, которые на сегодняшний день почти все опубликованы.  Следует отметить, что значительная часть средств для проведения конференций и публикации материалов была выделена за счет реализации программы стратегического развития НГПУ.
В рамках практической работы подготовлен материал для проведения конкурса на лучший учебно-методический комплекс по предметам психолого-педагогического цикла (совместно с УМС). 

Также в рамках реализации программы стратегического развития НГПУ впервые осуществлена подготовка общевузовской команды для участия в международной педагогической олимпиаде (приняли участие студенты трех факультетов ИФМИЭО, ИИГСО, ИЕСЭН). Впервые студенты заняли призовое место в этой олимпиаде (руководитель команды – ст.преп. кафедры педагогики и психологии ИФМИЭО – Л.В.Рубцова). В январе был организован круглый стол «Подготовка студентов к участию в педагогических олимпиадах». Сотрудники психолого-педагогических кафедр обсудили проблемы организации  сборных студенческих команд для участия в педагогических олимпиадах, а также возможности организации и проведения таких олимпиад на базе  Новосибирского госпедуниверситета. Сегодня ведется активная работа по подготовке «Положения о педагогической олимпиаде» (И.И.Шульга, Т.В.Рюмина, С.И.Луканина, А.Г.Ряписова, Е.В.Богданова и др.).
Совместно с ИОДО и УМС в апреле было проведено заседание СППО «Развитие системы электронного обучения в университете по дисциплинам психолого-педагогического цикла».  Преподаватели университета познакомились с новыми возможностями «Цифровой школы», открытой в НГПУ в дополнение к существующим электронным ресурсам, что было основательно представлено в выступлении С.А.Гижицкой. Кроме того, на заседании обсудили перспективы дальнейшего развития дистанционных образовательных технологий и использования электронных ресурсов в процессе преподавания психолого-педагогических дисциплин.

Все кафедры педагогики и психологии в этом году приняли активное участие в организации научно-исследовательской работы студентов всех уровней: бакалавриата, магистратуры, специалитета и проведении научных конференции студентов. Следует особо отметить организацию Открытых студенческих педагогических чтений с участием студентов нескольких факультетов и институтов: факультета психологии,  Института молодежной политики и социальной работы,  Института искусств, а также  Института истории, гуманитарного и социального образования. Кроме того, в ИИГСО было опубликовано две коллективных монографии  «Воспитание: формирование социальности»;  «Социальное воспитание в трансформирующемся обществе». 
Все кафедры педагогики и психологии приняли активное участие в мероприятиях, связанных с аккредитацией вуза (сентябрь2012-февраль2013): модификацией и обновлением программ и других документов, реализацией современных требований к процессу организации психолого-педагогической подготовки студентов вуза. Процедура и результаты аккредитации вуза показали вполне достойную, слаженную и согласованную работу сотрудников психолого-педагогических кафедр в вузе. 

Также в конце года члены Совета по психолого-педагогическому образованию провели несколько рабочих совещаний (май-июнь), посвященных актуальной проблеме обоснования места, роли и содержания высшего педагогического образования в структуре современной системы образования РФ. Были представлены выступления и презентационные материалы, в которых отражены различные подходы и авторские позиции педагогов-сотрудников вуза по данному вопросу. Активное участие в обсуждении проблемы приняли: Н.В.Алтынникова, Е.В.Андриенко, И.И.Шульга, Т.В.Рюмина, Н.Н.Журавлева, Б.А.Дейч, Н.В.Кошман и др. 
В целом, хотелось бы отметить активную работу следующих преподавателей НГПУ в Совете по психолого-педагогическому образованию за 2012-2013 уч. год: И.И.Шульга, Т.В.Рюмина, А.Г.Ряписова, Т.А.Ромм, Т.Л.Павлова, Н.Н.Журавлева, Б.А.Дейч, Н.В.Кошман, С.А.Гижицкая, Л.В.Рубцова. Следует также отметить целенаправленную и систематическую работу в СППО проректора по инновационной работе – Н.В.Алтыниковой. Мы  продолжили в этом учебном году работу по оформлению документации деятельности СППО, в том числе в форме базы данных по деятельности кафедр и лучшему образовательному опыту психолого-педагогической подготовки студентов.

В целом, считаю, что Совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ выполнил те основные задачи, которые были поставлены в начале года,  а его работа вполне может быть оценена на «удовлетворительно»
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