О Т Ч Ё Т

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 2013 - 2014 учебный год
Совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ в 2013-2014 учебном году осуществлял свою работу в прежнем составе. Члены СППО НГПУ принимали активное участие в разработке, совершенствовании и модификации образовательных программ психолого-педагогических дисциплин по всем направлениям подготовки, реализации новых научных и практических идей для улучшения эффективности высшего педагогического образования.

Док. пед. наук, проф. Е.В. Андриенко и док. пед. наук, проф. Т.А. Ромм стали победителями конкурса 2014 года на право получения грантов Президента Российской Федерации по государственной поддержке ведущих научных школ в области знания «Общественные и гуманитарные науки» - ведущая научная школа НШ-2486.2014.6. Заявка отразила ведущие направления исследований, которые осуществляются в НГПУ по педагогике в течение длительного времени: педагогического профессионализма и социального воспитания в меняющихся социокультурных условиях.  Также под руководством преподавателей педагогических кафедр  студенты получили  тревел-гранты из фонда М.Д.Прохорова для расширения базы своих научных исследований (в рамках курсовых работ, выпускных квалификационных работ и магистерских диссертаций)  в Чехии и Великобритании.
Наиболее важные  мероприятия этого учебного года проводилось  в рамках реализации программы стратегического развития НГПУ, в том числе:  Х юбилейная Международная научно-практическая конференция «Педагогический профессионализм в образовании»,  которая проходила 19 – 20 февраля 2014 при активной поддержке со стороны ректората. В организации и проведении конференции приняли активное участие психолого-педагогические кафедры: ИФМИЭО, ИЕСЭН, ИИГСО и др. Несмотря на традиционность этого мероприятия,  впервые количество участников превысило 800 человек. По результатам работы конференции издан сборник: «Педагогический профессионализм в образовании: материалы Х Международной научно-практической конференции» (Мин-во образования и науки РФ, Новосиб. гос. пед. ун-т. – Новосибирск: Изд-во НГПУ, 2014. – 410 с.). В сборнике опубликованы работы преподавателей НГПУ, а также наших коллег из различных вузов Российской Федерации, Казахстана, Словакии, Германии, Израиля, США.
Члены СППО проявили высокую публикационную активность, подготовив монографии, учебные пособия, статьи в рецензируемых журналах и других изданиях по актуальным направлениям совершенствования образования в НГПУ. 
         В 2013-2014 учебном году деятельность Совета по психолого-педагогическому образованию НГПУ (СППО НГПУ) была также направлена на интеграционные процессы, связанные с оптимизацией деятельности вуза в условиях меняющихся новых требований развития современного высшего образования.  В то же время деятельность совета отражала некоторые традиционные, показавшие свою эффективность и необходимость аспекты работы педагогов и психологов вуза. 

         Сотрудники психолого-педагогических кафедр приняли активное участие в обсуждении вопросов: рейтинговой системы оценки деятельности ППС в НГПУ;  содержания и перспектив деятельности научно-образовательных центров и педагогических кафедр по психолого-педагогическим направлениям;  сетевых форм реализации образовательных программ, а также  проблем оптимизации управления в университете.

        Впервые была проведена масштабная вузовская студенческая педагогическая олимпиада,  в  которой приняли участие команды-представители  различных факультетов НГПУ: ИФМИЭО, ИЕСЭН, ИИГСО, ИМПИСР, ИД, ФП, ИИ, ФТП.  Под руководством СППО в организации и проведении олимпиады активное участие приняли педагогические кафедры восьми факультетов. Победители вузовской олимпиады представили университет на Международной педагогической олимпиаде им. В.А. Сластенина в Новокузнецке, заняв там одно из призовых мест  (2 МЕСТО). Руководство подготовкой команды осуществляла И.И. Шульга. Содержание подготовки студентов и особенности проведения педагогической олимпиады в современных условиях обсуждались на заседаниях СППО.
       На заседаниях СППО совместно с представителями учебного отдела обсуждался также вопрос об эффективности организации педагогической практики в НГПУ. Рассматривались концептуальные подходы, расширение сотрудничества с образовательными организациями Новосибирска и Новосибирской области, возможные изменения учебных планов для обеспечения условий непрерывной педагогической практики. 

        Членами СППО также была проделана большая работа по подготовке материалов для сбора пакетов документов в целях открытия диссертационного совета по педагогике.

В целом, считаю, что Совет по психолого-педагогическому образованию НГПУ выполнил те основные задачи, которые были поставлены в начале года,  а его работа вполне может быть оценена на «удовлетворительно»

Председатель Совета по психолого-педагогическому образованию     НГПУ, доктор педагогических наук,

профессор                        
                                                                                      Е.В. Андриенко           
