О Т Ч Е Т

о работе Совета по психолого-педагогическому образованию НГПУ за 2011-2012 уч. год
(председатель СППО – д.п.н., профессор Е.В. Андриенко)

Совет по психолого-педагогическому образованию (СППО) НГПУ в прошедшем учебном году реализовывал план работы, принятый в сентябре 2011 г. Состав совета, в который входят 14 человек (заведующие психолого-педагогическими кафедрами, заместители деканов по учебно-воспитательной работе, преподаватели психолого-педагогических дисциплин) был немного обновлен с начала учебного года (в состав совета вошла д.п.н., зав. каф. педагогики и психологии профессионального образования ФТП Д.Ю.Ануфриева), также обязанности секретаря совета с мая 2012 г. стала исполнять  к.п.н., доц. Т.В.Рюмина. Практически все члены совета (за исключением одного человека) принимали активное участие в его работе на протяжении учебного года. Также в работе совета в течение года принимали участие: Ряписов Н.А. – проректор по учебной работе (заочное, дистанционное, открытое образование), проректор по инновациям – Н.В.Алтыникова, проректор по воспитательной работе – Н.Н.Киселев, начальник Управления магистратуры, аспирантуры и докторантуры,  Ю.В. Северина, директор ИФМИЭО - А.И. Хасанов, директор ИИГСО – О.Н.Катионов,  начальник УМУ - Добровольская Е.В и др. На заседаниях совета присутствовало от 13 до 25 человек.
Большинство проблем и вопросов, обсуждаемых на заседаниях СППО, касалось развития магистратуры по направлениям «Педагогическое образование» и «Психолого-педагогическое образование».
На первом заседании совета был принят план работы совета на учебный год и обсуждался вопрос об академической мобильности преподавателей НГПУ. Преподаватели нашего вуза сотрудничают с коллегами из других стран, принимают участие в международных конференциях за рубежом, проходят стажировки, повышают квалификацию в зарубежных вузах, участвуют в международных проектах, приглашают специалистов и т.д. Основным докладчиком выступила к.п.н., проф. Т.Л.Павлова, которая представила информацию об итогах реализации международного проекта «Манифест гуманной педагогики», разработанного и опубликованного учеными-педагогами и психологами разных стран. Проект привлек особое внимание: во-первых, в связи с его мультикультурной направленностью;  во-вторых, из-за активного участия д.п.н., проф., действительного члена РАО – Ш.А.Амонашвили, активно сотрудничающего с вузом в течение ряда лет. Кроме того, изначально разработка и согласование проекта проходили в Грузии, что интересно с точки зрения профессионального взаимодействия педагогов на постсоветском пространстве.
На заседании особо обсудили вопросы об академической мобильности молодых преподавателей, студентов (особенно магистрантов) и аспирантов, в связи с необходимостью развития педагогических научных школ, а также внедрения различных форм академической мобильности (Е.В.Андриенко, И.И.Шульга, Б.А.Дейч, Т.А.Ромм, Е.В.Лисецкая и др.).

Перспективы профессиональной подготовки специалистов для сферы молодежной политики, а также современные проблемы реализации государственной молодежной политики обсуждались на втором заседании СППО в октябре 2011 г. Главными вопросами обсуждения стали дисциплины общепрофессиональной подготовки  (прежде всего педагогика и психология), а также связь с работодателем и востребованность выпускников в городе и регионе. С основным докладом выступила директор ИМПИСР – к.п.н., доц. В.С.Пель. При обсуждении вопроса были раскрыты основные пути и способы взаимодействия студентов и выпускников данного структурного подразделения с различными общественными молодежными организациями и центрами, определены перспективы трудоустройства выпускников и показано место их будущей профессиональной деятельности в структуре образовательных учреждений системы дополнительного образования города и области.
В этом заседании СППО приняли участие: главный специалист комитета по делам молодежи мэрии г. Новосибирска - Афанаскина А.Ю.; начальники Управлений по делам молодежи, которые выступили как потенциальные заказчики ориентированных на решение актуальных практических задач выпускных квалификационных работ студентов НГПУ. Кроме того, специалисты озвучили наиболее значимые и перспективные направления профессиональной практики студентов и их последующего трудоустройства. Заседание прошло в форме научно-теоретического семинара и круглого стола, что позволило участникам достаточно оживленно обсудить насущные проблемы профессиональной подготовки педагогических кадров и социальных работников для сферы молодежной политики общества. Учитывая факт значительного роста различных социальных движений, а также некоторый рост количества контрультурных организаций во всем мире (и в России), в которых доминирует диссоциальное воспитание, семинар привлек к себе повышенное внимание педагогов и психологов. Тем более, что сегодня преподаватели в своей воспитательной работе должны решать вопросы нравственного, гражданского и патриотического воспитания студентов, причем не только  в самом педагогическом процессе, но также и за его пределами.
Проблема преемственности образовательных программ бакалавриата и магистратуры рассматривалась на СППО по инициативе  зав. каф. педагогики и психологии ИИГСО - Т.А.Ромм на третьем заседании. Сам факт обсуждения этого вопроса привлек внимание многих сотрудников психолого-педагогических кафедр, разрабатывающих и реализующих первый год магистерские программы. На заседании были представлены выступления Т.А.Ромм, Е.В.Богдановой. Поскольку обсуждался первый опыт реализации магистерских программ, развернулась профессиональная дискуссия по ключевым вопросам психолого-педагогической подготовки. Были рассмотрены вопросы методического обеспечения и организационного сопровождения программ, проблемы взаимодействия педагогов и психологов разных кафедр. 
Следует отметить, что на этом заседании принимали участие не только педагоги и психологи, но также сотрудники кафедр методики преподавания предметных дисциплин, поскольку магистратуры в вузе открыты по многим направлениям и организационное обеспечение, также как и методическое сопровождение затронуло интересы разных структурных подразделений. На заседании также выступили: начальник УМУ – Е.В.Добровольская, начальник отдела профессиональных практик – Ю.М.Малащенко.

Преподаватели психолого-педагогических кафедр ранее имели опыт сотрудничества по совместной подготовке и разработке учебных планов и программ учебных дисциплин. Однако при самой организации процесса обучения возникли некоторые трудности, которые решались в «рабочем» режиме подготовки. В частности, обсуждался вопрос о расписании, которое  было составлено без учета интересов некоторых преподавателей. В целом, было принято решение о разработке пакета методических документов для преподавателей кафедр совместно с УМС.

Особенности разработки и реализации программ магистратуры в университете обсуждались в контексте новых требований на четвертом заседании СППО в декабре 2011 г. Кроме того, на этом же заседании рассматривался вопрос об основных направлениях взаимодействия психолого-педагогических кафедр при подготовке учебно-методических комплексов для бакалавриата и магистратуры. 

На заседании прозвучали выступления начальника управления магистратуры, аспирантуры и докторантуры – Ю.В.Севериной,  директора ИФМИЭО – А.И.Хасанова и др. Особый интерес привлекли вопросы нормативно-правового обеспечения деятельности магистратуры в разных структурных подразделениях, а также модели сотрудничества преподавателей при разработке и реализации магистерских программ. Как уже отмечалось на предыдущем заседании, несмотря на наличие такого сотрудничества, тот факт, что программа магистратуры реализуется в конкретном структурном подразделении, затрудняет решение организационных вопросов. Кроме того, было отмечено, что профессорско-преподавательский состав кафедр взаимодействует по магистерским программам по двум направлениям: на своем факультете (с предметными и методическими кафедрами); с кафедрами педагогики других факультетов и институтов. Были отмечены также проблемные зоны, связанные с потребностью вуза привлекать новых магистрантов в НГПУ
Несмотря на сложность актуальных вопросов, важность и необходимость сотрудничества была акцентирована большинством членов СППО. 

16-17 февраля 2012 г. СППО совместно с кафедрой педагогики и психологии ИФМИЭО было проведена восьмая международная научно-практическая конференция «Педагогический профессионализм в образовании», которая стала традиционной для педагогов и психологов университета, а также педагогического сообщества города и области. В работе конференции приняли участие более 150 отечественных и зарубежных педагогов и психологов. По итогам был опубликован сборник материалов конференции в двух частях (Изд. НГПУ, 2012) объемом более 40 п.л. Особенностью конференции этого года было активное участие представителей предметных и методических кафедр наравне с преподавателями психолого-педагогических кафедр, причем не только в работе  секций, но также и в организации, проведении пленарного заседания (д.ф-м.н., проф. В.Л.Селиванов, д.ф.-м.н., проф. Н.И.Пак). На пленарном заседании выступили: президент НГПУ – П.В.Лепин, проректор по учебной работе заочного отделения – Н.А.Ряписов, директор ИФМИЭО – А.И.Хасанов, зав.каф.пед.и психол. ИФМИЭО – Е.В.Андриенко, зав.каф.пед.техн.и пр. – Д.Ю.Ануфриева, А.Н.Дахин, И.И.Шульга, С.А.Нелюбов, Е.В.Руденский, Л.В.Мардахаев, В.Л.Селиванов, Н.И.Пак, Н.Н.Журавлева и др.
Обсуждение стратегии развития психолого-педагогического образования в Институте Искусств было проведено на выездном заседании СППО на кафедре педагогики, психологии и художественного образования, которая занимается проблемами организации психолого-педагогических условий развития творческих способностей ребенка. В докладах зав. каф., к.п.н., доц. Е.В.Лисецкой, зам.директора института по воспитательной работе к.п.н., доц. Н.В.Кошман, д.п.н., проф. О.В.Шаляпина, а также к.п.н., доц. Р.А.Брандт были представлены основные направления развития и достижения кафедры на протяжении десяти лет, охарактеризованы пути взаимодействия педагогов и преподавателей предметных кафедр по актуальным педагогическим вопросам, показаны образовательные технологии, которые реализуются в институте (нацеленные на развитие творчества детей, на улучшение системы высшего профессионального образования, а также технологии для реализации в общеобразовательных учебных заведениях и учреждениях системы дополнительного образования).
Опыт кафедры педагогики, психологии и художественного образования представляет большой интерес для СППО. Во-первых, по уровню воспитательной работы, которая ведется сотрудниками института под руководством кафедры; во-вторых,  по системе взаимодействия кафедр; в-третьих, по результатам образовательной деятельности;  в-четвертых, по созданным и реализуемым образовательным технологиям.
       В марте была проведена онлайн-конференция «Система подготовки учителей в США: возможности трансляции опыта в практику психолого-педагогической подготовки студентов НГПУ», на которой в сравнительно-сопоставительном плане обсуждались проблемы педагогического образования в России и США. Система подготовки учителей в США была представлена доктором философии и образования, профессором, деканом факультета подготовки учителей Университета штата Род-Айленд – А.М.Сидоркиным, который будучи выпускником НГПИ, сегодня успешно работает в образовательной сфере США. 
       Онлайн-семинар или вебинар, как разновидность конференции впервые использовалась нами в качестве формы организации работы СППО. Связь между участниками дискуссии поддерживалась через Интернет сотрудниками ИОДО, которые также приняли активное участие в работе совета. Главным организатором этого мероприятия стал проректор по воспитательной работе НГПУ – к.с.н., доц. Н.Н.Киселев, ведущей вебинара – к.п.н., доц. И.И.Шульга. Активное участие приняли: президент НГПУ – П.В.Лепин, Е.В.Андриенко, Т.Л.Павлова, А.О.Катионова, Е.Б.Кузнецова и др.

В ходе заседания обсуждались следующие вопросы: 

1. Наиболее востребованные направления подготовки педагогов в США.

2. Современные образовательные технологии психолого-педагогической подготовки студентов.

3. Система учебных и профессиональных практик.

4. Организация студенческого самоуправления и внеучебной деятельности студентов.

5. Взаимодействие с потенциальными работодателями.

       Несмотря на некоторые коммуникативные ограничения, предполагающиеся в связи с трансляционным режимом (а также наличие значительной временной разницы между Америкой и Россией), встреча прошла очень интересно и продуктивно. Большинство преподавателей могут использовать в своей деятельности некоторые идеи, которые сегодня реализуются в системе профессионального образования США. Особенно интересен подход американцев к организации и объему педагогической практики  в образовательных учреждениях штата, а также прагматический аспект её реализации.  Кроме того, факультет подготовки учителей Университета Род-Айленда имеет большой и продуктивный опыт взаимодействия с работодателем, который также может быть использован в  работе психолого-педагогических кафедр вуза.
       Проблемы перспективного развития психолого-педагогического образования в НГПУ остаются наиболее значимыми и важными  для Совета по психолого-педагогическому образованию. Поэтому доклад к.п.н., проректора по инновационной работе Н.В. Алтыниковой - «Развитие инновационной инфраструктуры в НГПУ на 2012 - 2016 г.г. (в рамках реализации программы стратегического развития ФГБОУ ВПО"НГПУ") на  заседании совета в мае привлек внимание многих педагогов и психологов университета. Было проведено расширенное заседание, на котором активно обсуждались проблемы и перспективы психолого-педагогической подготовки и её места в стратегии развития вуза. В прениях выступили: Е.В.Андриенко, А.Г.Ряписова, Т.Л.Павлова, Т.А.Ромм и др. На этом заседании были намечены некоторые перспективы и особенности работы СППО в контексте общего стратегического инновационного развития образования университета, как на ближайший учебный год, так и на перспективу.
В целом, работа Совета по психолого-педагогическому образованию соответствовала заявленному плану. В качестве сильных сторон работы СППО можно отметить: достаточно сплоченный и инициативный актив, в который входят представители разных психолого-педагогических кафедр; разнообразие форм работы,  содержательность, актуальность и глубину обсуждаемых проблем; практическую направленность деятельности СППО (которая не дублирует работу структурных подразделений вуза); акцентирование тех вопросов психолого-педагогического образования в НГПУ, которые не могут быть успешно решены без интеграционной основы, увеличение  заседаний СППО с расширенным количеством участников.
Что касается недостатков работы, к ним можно отнести: не точное совпадение с первоначальным планом деятельности (были некоторые организационные изменения, вызванные объективными обстоятельствами); временный отход от технологии бенчмаркинга в связи с подготовкой вуза к процедуре аккредитации и, соответственно, центрацией на прагматических аспектах подготовки (востребованных именно в данный период).
В целом считаю, что план работы Совета по психолого-педагогическому образованию НГПУ выполнен, а его деятельность может быть оценена удовлетворительно.

Председатель СППО НГПУ,

д.пед.наук, профессор                                               Е.В. Андриенко 

