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Организационный комитет конференции
ПредседательОргкомитета: 

Герасёв Алексей Дмитриевич, ректор, доктор биологических наук, профессор, Новосибирский государственный педагогический университет.

Сопредседатель Оргкомитета:

Федорчук Сергей Владимирович, министр образования Новосибирской области.

Члены Оргкомитета:  

Киселев Николай Николаевич, проректор по воспитательной и социальной работе, кандидат социологических наук, Новосибирский государственный педагогический университет; 

Катионов Олег Николаевич, директор института истории гуманитарного и социального образования, доктор исторических наук, профессор, Новосибирский государственный педагогический университет;
Пель Николай Александрович, директор института открытогодистанционного образования,Новосибирский государственный педагогический университет;

Марущак Евгения Борисовна, директор института дополнительного образования, кандидат психологических наук, Новосибирский государственный педагогический университет;

Чеснокова Галина Сергеевна, доцент, доцент кафедры теории и методики дошкольного образования, заместитель директора Института детства по воспитательной работе, Новосибирский государственный педагогический университет;
Грушицкий Евгений Сергеевич, начальник управления информатизации,Новосибирский государственный педагогический университет;

Паначук Юлия Борисовна, руководитель пресс-центра,Новосибирский государственный педагогический университет;

Пушкарев Юрий Викторович, директор издательства,Новосибирский государственный педагогический университет;

Кохан Наталья Владимировна, руководитель федерального центра научно-методического сопровождения педагогических работников,кандидат педагогических наук, доцент кафедры управления образованием, Новосибирский государственный педагогический университет;

Скрыпникова Екатерина Михайловна, доцент кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования,кандидат педагогических наук, Новосибирский государственный педагогический университет;

Шабанов Артём Геннадьевич, доцент кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, кандидат педагогических наук, Новосибирский государственный педагогический университет;
Николаенко Оксана Дмитриевна, старший лаборант  кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования.
Программный комитет конференции
Председатель Программного комитета:

Ромм Татьяна Александровна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск)
Сопредседатели Программного комитета:

Селиванова Наталия Леонидовна, доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент Российской Академии Образования, главный научный сотрудник лаборатории развития личности в системе образования, Институт стратегии развития образования РАО (г. Москва);

Майер Борис Олегович, доктор философских наук, доцент, проректор по научной работе, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск).

Члены Программного комитета:

Александрова Екатерина Александровна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой методологии образования, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского (г. Саратов);

Андриенко Елена Васильевна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогики и психологии института физико-математического, информационного и технологического образования, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск);

Байбородова Людмила Васильевна, доктор педагогических наук, профессор,  заведующая кафедрой педагогических технологий, Ярославский государственный педагогический университет (г. Ярославль);

Киселева Елена Васильевна, доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования,Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск);

Лаврентьева Зоя Ивановна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск);

Попова Оксана Сергеевна, доктор психологических наук, профессор, проректор по научно-методическому обеспечению воспитательной работы,Республиканский институт профессионального образования (г. Минск, Республика Беларусь);

Тимонина Любовь Ильинична, кандидат педагогических наук, доцент, проректор по учебно-методической работе, Костромской государственный университет (г. Кострома);

Шакурова Марина Викторовна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры общей и социальной педагогики,Воронежский государственный педагогический университет (г. Воронеж);

Шульга Ирина Ивановна, доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры педагогики и психологии института физико-математического, информационного и технологического образования,Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск).

При информационной поддержке научных периодических изданий

Сибирский педагогический журнал (г. Новосибирск) http://sp-journal.ru/
Вестник педагогических инноваций (г. Новосибирск) https://www.vestnik-pi.ru/ru/glavnaya/
Известия Саратовского университета. Серия «Философия. Психология. Педагогика»(г. Саратов) https://phpp.sgu.ru/
Вестник Костромского государственного университета. Серия: Педагогика. Психология. Социокинетика (г. Кострома) https://vestnik-pip.ksu.edu.ru/
Конференция проводится в рамках выполнения государственного задания Министерства просвещения РФ № 073-03-2022-037 от 13.01.2022 г. «Разработка научно-методического сопровождения подготовки классных руководителей и кураторов студенческих групп в условиях внедрения программы воспитания».
Формат проведения конференции:очный, заочный, смешанный.Смешанный формат проведения конференции предполагает подключение к работе конференции по ссылке в режиме реального времени через Интернет.
Пленарное заседание,публичные лекции, работа стенд-практик, круглых столов, мастерских – представление научных идей, результатов научных исследований в процессе межличностного общения и взаимодействия участников конференции; предполагает очное участие в обсуждении проблем и перспектив подготовки классных руководителей и кураторов студенческих групп в процессе диалога с учеными, практиками, опытными и молодыми коллегами, руководителями и преподавателями образовательных организаций.
ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ
25 ОКТЯБРЯ: «ВЫЗОВ»
ФГБОУ ВО «НГПУ», г. Новосибирск, ул. Вилюйская, 28, зал заседаний Ученого совета
9.00-10.00 Регистрация участников конференции. Выставка научной и учебно-методической литературы (фойе зала заседаний Ученого совета)
ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ – зал заседаний Ученого совета
Ссылка для просмотра https://youtu.be/MUdP1piJB8g
10.00-10.40 ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО
Герасёв Алексей Дмитриевич, доктор биологических наук, профессор, ректор Новосибирского государственного педагогического университета 

Болтенко Надежда Николаевна, Уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области
Федорчук Сергей Владимирович, министр образования Новосибирской области
Ахметгареев Рамиль Миргазянович, начальник департамента образования мэрии города Новосибирска
Новгородов Павел Анатольевич, кандидат экономических наук, ректор Новосибирского государственного университета экономики и управления 
Киселев Николай Николаевич, кандидат социологических наук, проректор по воспитательной и социальной работе Новосибирского государственного педагогического университета
10.35 – 10.40 Презентация «Научно-методическое сопровождение воспитательной деятельности: авторский взгляд»
Лаврентьева Зоя Ивановна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет 
ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ
10.45-11.15 Байбородова Людмила Васильевна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогических технологий, Ярославский государственный педагогический университет (г. Ярославль)
Концепция подготовки классных руководителей
11.20-11.50 Шакурова Марина Викторовна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры общей и социальной педагогики, Воронежский государственный педагогический университет (г. Воронеж)
Штрихи к портрету современного студента как будущего воспитателя
11.55 – 12.25 Александрова Екатерина Александровна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой методологии образования, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского (г. Саратов);

Новые форматы подготовки будущего и молодого педагога к воспитательной деятельности
12.30 – 13.00 Степанов Павел Валентинович, доктор педагогических наук, профессор, заведующий лабораторией развития личности в системе образования, Институт стратегии развития образования РАО, (г. Москва)

Личность, воспитание, цифровизация: к чему нужно быть готовым молодому классному руководителю
13.05 – 13.35 Попова Оксана Сергеевна, доктор психологических наук, профессор, проректор по научно-методическому обеспечению воспитательной работы,Республиканский институт профессионального образования (г. Минск, Республика Беларусь)
Научно-методическое сопровождение деятельности основных организаторов воспитательного процесса в системе среднего профессионального образования
13.35 – 14.15 – ПЕРЕРЫВ
14.15 – 14.45 Селиванова Наталия Леонидовна, доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент Российской Академии Образования, главный научный сотрудник лаборатории развития личности в системе образования, Институт стратегии развития образования РАО (г. Москва)
Деятельность классного руководителя в воспитании цифрового поколения: особенности и вызовы
14.50 – 15.20 Тимонина Любовь Ильинична, кандидат педагогических наук, доцент, проректор по учебно-методической работе, Костромской государственный университет (г. Кострома)
Проектный интенсив как способ изменения позиции преподавателя вуза
15.25 – 15.55 Ромм Татьяна Александровна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск)
Подготовка будущих педагогов к воспитательной деятельности: перспективы и ресурсы сопровождения
26 ОКТЯБРЯ: ОСМЫСЛЕНИЕ
ФГБОУ ВО «НГПУ», г. Новосибирск, ул. Вилюйская, 28
ТРЕК «КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ»
ТОЧКА СБОРА 1 - зал заседаний ученого совета
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/Y4miBP2UK8E
10.00 – 11.15 Мастерская «Классный руководитель и родители: стратегии взаимодействия» 

Ведущий: Шульга Ирина Ивановна, доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры педагогики и психологии института физико-математического, информационного и технологического образования, Новосибирский государственный педагогический университет
11.25 – 12.40 Мастер-класс «Разговоры со школьниками: организованные и неформальные (как их сделать эффективными?)»

Ведущий: Степанов Павел Валентинович, доктор педагогических наук, профессор, заведующий лабораторией развития личности в системе образования, Институт стратегии развития образования РАО, (г. Москва)
12.40 – 13.15 – ПЕРЕРЫВ
13.15 – 14.30 Мастерская «Фасилитация как методический инструмент организации групповой работы с классным и родительским коллективом»
Ведущий: Байкалова Анна Юрьевна, директор ресурсного центра педагогического менеджмента и маркетинга «B2CAMP», исполнительный директор ДОЦ «Синяя птица»
ТОЧКА СБОРА 2 - аудитория 109, технопарк, 
институт физико-математического, информационного и технологического образования НГПУ
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/51Wi1zcEXt0
10.00 – 11.15 Стенд-практика «Условия поддержки и стимулирования деятельности классного руководителя»
Ведущий: Бучнева Лариса Николаевна, директор МБОУ СОШ № 11, г. Искитим
11.25 – 12.40 Стенд-практика «Деятельность классного руководителя в условиях резильентной школы»
Ведущий: Хорохордина Елена Евгеньевна, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 128
12.40 – 13.15 – ПЕРЕРЫВ
13.15 – 14.30 Мастерская «Технология развития критического мышления в деятельности классного руководителя» 

Ведущий: Гуляевская Наталья Вениаминовна, доктор социологических наук, доцент,профессор кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет
ТОЧКА СБОРА 3 – аудитория 419 ИИГСО
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/h-oJJHlYYLk
16.00-17.15 Дискуссионная площадка «Воспитательный потенциал урока»
Ведущий: Хлытина Ольга Михайловна, кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой отечественной и всеобщей истории, Новосибирский государственный педагогический университет

Вопросы для обсуждения:
· формирование российской гражданской идентичности на уроках и во внеурочной деятельности: современные практики;

· воспитательный потенциал современного урока: проблемы проектирования и диагностики;

· воспитательные эффекты педагогических технологий: теория и практика;

· готовность педагога к реализации воспитательного потенциала школьных предметов.

Участники:
В.М. Антипенко, С.В. Веретенникова (Воронеж), В.В. Воронцова, Л.Л. Добролюбова, Ю.В. Дружинина, Е.Ю. Кривченко, Е.Г. Кускова, П.А. Панченко (Республика Крым), Ю.А. Рабе, О.Н. Сидорчук, Л.Д. Тузикова, О.С. Уколова (Екатеринбург), Е.А. Чекалина, О.А. Шамигулова (Уфа)

 

ТРЕК «КУРАТОР СТУДЕНЧЕСКОЙ ГРУППЫ»
ТОЧКА СБОРА - Кванториум, аудитория 202,
институт физико-математического, информационного и технологического образования НГПУ
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/4Z341r5B600
10.00 - 11.15 Диалоги: Роль куратора студенческой группы в реализации программы воспитания

Ведущий: Киселев Николай Николаевич, кандидат социологических наук, доцент, проректор по воспитательной и социальной работе, Новосибирский государственный педагогический университет
11.25 – 12.40 Мастерская «Экспертиза процесса воспитания в организации профессионального образования»
Ведущий: Киселева Елена Васильевна, доктор педагогических наук, доцент, профессор кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет
12.40 – 13.15 - ПЕРЕРЫВ
13.15 – 14.30 Мастерская «Воспитание воспитателей: неудобные вопросы о важном»
Ведущий: Шакурова Марина Викторовна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры общей и социальной педагогики, Воронежский государственный педагогический университет (г. Воронеж)
14.40 – 16.00 – Мастер-класс «Интерактивные воспитательные технологии в работе кураторов»
Ведущий: Добрынина Татьяна Николаевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и психологии, зам. директора по воспитательной работе института физико-математического, информационного и технологического образования, Новосибирский государственный педагогический университет
ТРЕК «ПЕРЕГОВОРНЫЕ ПЛОЩАДКИ» 
14.40 – 16.00 Круглый стол «Подготовка студентов к работе классным руководителем»- аудитория 109, технопарк, институт физико-математического, информационного и технологического образования НГПУ

Ссылка для просмотра - https://youtu.be/51Wi1zcEXt0
Ведущие: 

Макеев Александр Александрович, кандидат биологических наук, проректор по учебной работе,Новосибирский  государственный педагогический университет
Ромм Татьяна Александровна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования,Новосибирский  государственный педагогический университет
· Вопросы для обсуждения: 

· эффективные практики подготовки будущих педагогов к воспитательной деятельности; 

· инвариантный и вариативный компоненты в подготовке студентов к воспитательной деятельности;

· возможности воспитательной работы в вузе в формировании воспитательной компетентности будущих педагогов;
· роль производственных практик в подготовке будущего классного руководителя; 
· формы наставничества в решении задач подготовки классного руководителя; 
· профессионально-партнерские отношения в практике подготовки классных руководителей;
· диагностика воспитательных компетенций у будущих и практикующих педагогов
· цифровая образовательная среда как новое пространство воспитательной практики.

Участники обсуждения: 

Александрова Екатерина Александровна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой методологии образования, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского (г. Саратов);

Андриенко Елена Васильевна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогики и психологии института физико-математического, информационного и технологического образования, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск);

Байбородова Людмила Васильевна, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогических технологий, Ярославский государственный педагогический университет (г. Ярославль);

Воронцова Анна Валерьевна, кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой педагогики и акмеологии личности, Костромской государственный университет (г. Кострома);
Елькина Ольга Юрьевна, доктор педагогических наук, профессор, профессор РАО, заместитель директора по воспитательной работе и развитию педагогического образования, заведующий кафедрой педагогики и методики начального образования факультета психологии и педагогики, Кузбасский гуманитарно-педагогический институт (г. Новокузнецк);
Лазаренко Ирина Рудольфовна, доктор педагогических наук, профессор, ректор Алтайского государственного педагогического университета (г. Барнаул);

Лаврентьева Зоя Ивановна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры педагогики и психологии института истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет (г. Новосибирск);

Ларионова Ирина Анатольевна,доктор педагогических наук, профессор, Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, Уральский государственный педагогический университет (г. Екатеринбург);
Мокрецова Людмила Алексеевна, доктор педагогических наук, профессор, ректор Алтайской государственной академии образования имени В. М. Шукшина (г. Бийск)
Попова Оксана Сергеевна, доктор психологических наук, профессор, проректор по научно-методическому обеспечению воспитательной работы, Республиканский институт профессионального образования (г. Минск, Республика Беларусь);
Шакурова Марина Викторовна, доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент РАО, профессор кафедры общей и социальной педагогики, Воронежский государственный педагогический университет (г. Воронеж);

Чекалёва Надежда Викторовна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры педагогики, Омский государственный педагогический университет (г. Омск).

14.30 – 16.00 Диалоговая площадка «Сопровождение подготовки классных руководителей» – аудитория 419, ИИГСО
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/h-oJJHlYYLk
Ведущие:

Чеснокова Галина Сергеевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики дошкольного образования, заместитель директора института детства по воспитательной работе, Новосибирский государственный педагогический университет;

Кохан Наталья Владимировна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры управления образованием,руководитель федерального центра научно-методического сопровождения педагогических работников,Новосибирский государственный педагогический университет
Вопросы для обсуждения:

· особенности научно-методического сопровождения подготовки классного руководителя в современных условиях;
· развитие мягких навыков как условие решения современных профессиональных задач;  
· возможности организации наставничества в решении задач подготовки классного руководителя;

· профессионально-партнерские отношения в практике сопровождения подготовки ки классных руководителей;
· особенности сопровождения подготовки молодых педагогов к воспитательной деятельности;
· формирование компетенций классного руководителя в процессе профессиональной подготовки будущего педагога
Участники обсуждения:

А.Х. Ахмедьянова (Уфа), Е.М. Воробьёва (Новосибирская область), В.А. Дегтерёв Екатеринбург), А.К. Кожухова (Новосибирск), В.А. Колбина (Новосибирск), Е.В. Кравченко (Новосибирск), С.В. Кулёва (Нижний Новгород), И.А. Ларионова (Екатеринбург), С.О. Ларионова (Екатеринбург), А.А. Лощилова (Минск), Е.Б. Манузина (Бийск), М.А. Некрасова Новосибирск), Н.В. Самусева (Минск), В.Ю. Смирнова (Бийск), И.Г. Харисова (Ярославль), И.А. Царик (Минск), Н.Ю. Чернова (Ачинск), А.В. Щербаков (Челябинск), К.Ю. Юрикова (Елабуга)
14.40 – 16.00 Методическая сессия «Содержание и технологии работы классных руководителей» – Зал заседаний Ученого совета
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/Y4miBP2UK8E
Ведущие:

Малахова Наталья Николаевна, кандидат педагогических наук, заведующая кафедрой педагогики, воспитания и дополнительного образования, Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования
Скрыпникова Екатерина Михайловна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и психологииинститута истории гуманитарного и социального образования, Новосибирский государственный педагогический университет
Вопросы для обсуждения:

· методика формирования ценностных ориентиров классного руководителя;

· классный руководитель в воспитательной системе образовательной организации;
· инструменты диалога в деятельности классного руководителя;
· цифровизация в деятельности классного руководителя;
· взаимодействие классного руководителя с родителями;
· социальное партнерство – ресурс деятельности классного руководителя;
· возможности профессионального сообщества в развитии профессионализма классного руководителя.
Участники обсуждения:
Е.В. Богданова (Новосибирск), Н.М. Брунчукова (Смоленск), А.Е. Варнаева (Смоленск), О.Г. Гончарова Новосибирск), Ю.Ю. Горст (Новосибирск), Б.А. Дейч (Новосибирск), А.А. Зотова Новосибирск), Н.П. Засмолина (Новосибирск), А.О. Катионова (Новосибирск), М.А. Климова (Новосибирск), Л.А. Кошмова (Новосибирская область), А.Н. Миронова (Ярославль), Н.М. Молчанова (Новосибирск), Т.А. Мусхаджиева (Грозный), Т.В. Нефедова (Нижний Новгород), И.Н. Обухова (Новосибирск), Д.П. Перминов (Новосибирск), Л.В. Путилина (Новосибирск), Д.Я. Потапова (Новосибирская область), Т.А. Рязанова, В.И. Санникова (Новосибирская область), Ю.В. Савельева (Новосибирск), О.Л. Степаненко (Новосибирск), О.П. Татаринцева (Новосибирск), М.А. Тонкаева (Новосибирск), Г.С. Хечоян, Чжэн Ин (Минск), Е.И. Шакирова (Новосибирск), Т.С. Шемякина (Москва), Л.В. Широносова (Новосибирск), А.А. Шмидт (Новосибирск)
14.30 – 16.00 Дискуссионный зал «Особенности воспитательной работы в системе профессионального образования» -  аудитория 210 (а), Главный корпус
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/__opNL1FpEo
Ведущие:

Кошман Наталья Владимировна, кандидат педагогических наук, руководитель учебно-производственных практик УМУ, Новосибирский государственный педагогический университет;
Лукина Татьяна Васильевна, начальник управления молодежной политики и воспитательной деятельности, Новосибирский государственный педагогический университет
Вопросы для обсуждения:

· куратор студенческой группы: инструменты адаптации и воспитания;

· ресурс цифровизации в подготовке кураторов студенческих групп;

· куратор в воспитательной системе образовательной организации;

· психолого-педагогическая компетентность кураторов студенческих групп;

· современные воспитательные технологии в деятельности куратора студенческой группы;
Участники обсуждения:
Х.Э. Абдулшехидова (Грозный), В.В. Абрамова (Новосибирск), Е. Н. Артеменок (Минск), Р.Ф. Ахтариева (Елабуга), И. В. Баскакова (Горно-Алтайск), Т.А. Бахтина (Иркутск), Е.В. Вандакурова (Новосибирск), Е.С. Воронова (Новосибирск), М.А. Выжелкова (Новосибирск), Ф. Ганиева (Грозный), П.А. Ефименко (Новосибирск), А.И. Калашникова (Минск), К.А. Калинин (Набережные Челны), И.А. Ковалёва (Новосибирск), С.Н. Колеошкина (Смоленск), Т.В. Косолапова (Иркутск), М.Т. Кузнецов (Рязань), Л.Л. Лазарчук (Минск), А.В. Ломоносов (Новосибирск), И.И. Малашенок (Минск), И.В. Мусханова (Грозный), О.В. Очинская (Иркутск), О.Н. Пастухова (Новосибирск), А.А. Проценко (Новосибирск), В.А. Сонькин, Н.В. Свиридова (Новосибирск), А.Ю. Тихонова (Новосибирск), М.С. Черникова (Бирск), А.Д. Шарипова (Крым), И.Ю. Шустова (Москва), М.И. Яхьева (Грозный)
27 ОКТЯБРЯ: РЕФЛЕКСИЯ
Зал заседаний Ученого совета
Ссылка для просмотра - https://youtu.be/g0G_7nxRohw
10.00-11.30 Методическая сессия «Подготовка кураторов студенческих групп: вектор развития и опыт эффективных практик»
Модераторы: 

Чеснокова Галина Сергеевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики дошкольного образования, заместитель директора Института детства по воспитательной работе, Новосибирский  государственный педагогический университет;
Лукина Татьяна Васильевна, начальник управления молодежной политики и воспитательной деятельности, Новосибирский  государственный педагогический университет

Участники:

Ахмедьянова Алина Халиловна, старший преподаватель, Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы;
Бахтина Татьяна Анатольевна, заместитель начальника Центра практической подготовки и профессионального образования, Сибирский колледж транспорта и строительства, Иркутский государственный университет путей сообщения;

Баскакова Ирина Владимировна, руководитель Центра воспитательной и внеучебной работы, Горно-Алтайский государственный университет;

Безденежных Лилия Валерьевна, заместитель декана по воспитательной работе ФИЯ, Новосибирский государственный педагогический университет;
Брунчукова Надежда Михайловна, доцент, Смоленский государственный университет;

Вандакурова Евгения Викторовна, заведующий отделением заочного обучения и профессиональной подготовки, Новосибирский технологический колледж питания;

Варнаева Анна Евгеньевна, заведующая кафедрой теории и методики начального образования, доцент, Смоленский государственный университет;
Веретенникова Светлана Викторовна, доцент, Воронежский государственный педагогический университет;
Воронова Елена Сергеевна, старший преподаватель, Сибирский государственный университет водного транспорта;
Выжелкова Маргарита Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Новосибирский колледж печати и информационных технологий;
Ганиева Фатима Солт-Ахмедовна, старший преподаватель кафедры специальной психологии и дошкольной дефектологии, Чеченский государственный педагогический университет;
Греф Юрий Александрович, заместитель декана по воспитательной работе ФФК, Новосибирский государственный педагогический университет;

Дегтерев Виталий Анатольевич, gрофессор Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Уральского государственного педагогического университета;

Добрынина Татьяна Николаевна, заместитель директора по воспитательной работе ИФМИТО, Новосибирский государственный педагогический университет; 
Ежова Татьяна Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе ИМиСК, Новосибирский государственный педагогический университет;

Еськов Вячеслав Дмитриевич, заместитель директора по воспитательной работе ИИ, Новосибирский государственный педагогический университет;

Ефименко Полина Андреевна, преподаватель, Новосибирский колледж питания и сервиса;
Засмолина Наталья Петровна, методист по программам ДПО и профессионального обучения, Автономная некоммерческая организация «Центр опережающей профессиональной подготовки Новосибирской области»;
Калашникова Анна Ивановна, Старший преподаватель, Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка (БГПУ);
Ковалева Ирина Александровна, старший преподаватель, Сибирский государственный университет путей сообщения;
Колеошкина Светлана Николаевна, доцент, Смоленский государственный университет; 

Косолапова Татьяна Витальевна, старший преподаватель, Иркутский государственный университет;
Крылов Юрий Владимирович, заместитель директора по воспитательной работе ИФМИП, Новосибирский государственный педагогический университет;
Кузнецов Михаил Иванович, доцент, Академия права и управления ФСИН России;
Лазарчук Людмила Леонидовна, Царик Ирина Антоновна, Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка;
Ларионова Светлана Олеговна, доцент, Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Уральского государственного педагогического университета;
Ломоносов Александр Викторович, старший преподаватель, Новосибирский государственный университет экономики и управления;
Лощилова Анна Александровна, доцент, Нижегородский государственный педагогический университет им. К. Минина;
Левшунова Елена Николаевна, заместитель декана по воспитательной работе ФП, Новосибирский государственный педагогический университет;
Манузина Елена Борисовна, заведующий кафедрой педагогики и психологии, директор федерального центра,  АГГПУ им. В.М. Шукшина;
Малашенок Ирина Игоревна, специалист по работе со студентами, магистрант, Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка;
Матова Татьяна Сергеевна, заместитель директора по воспитательной работе ИКиМП, Новосибирский государственный педагогический университет;

Миляева Инна Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе ИИГСО, Новосибирский государственный педагогический университет;

Миронова Анна Николаевна ассистент кафедры педагогических технологий, Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского;
Мусхаджиева Тамара Абдуллаевна, доцент, Чеченский государственный педагогический университет;
Мусханова Исита Вахидовна директор Института филологии, истории и права, Чеченский государственный педагогический университет;
Очинская Мария Владимировна, преподаватель, Сибирский колледж транспорта и строительства, Иркутский государственный университет путей сообщения;

Панченко Павел Алексеевич, учитель истории, Международный детский центр «Артек»;
Пастухова Ольга Николаевна, руководитель студенческого центра культуры, Новосибирский профессионально - педагогический колледж;

Проценко Анна Анатольевна, заместитель директора по воспитательной работе, Новосибирский торгово-экономический колледж;
Самусева Наталья Валентиновна, доцент кафедры педагогики, Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка;
Свиридова Надежда Викторовна, доцент кафедры теории и методики воспитательных систем, Новосибирский государственный педагогический университет;
Смирнова Варвара Юрьевна, магистрант, Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет им. В.М. Шукшина;
Тихонова Антонина Юрьевна, старший преподаватель, Новосибирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации;
Уколова Ольга Сергеевна, доцент кафедры общественно-научных дисциплин, Институт развития образования, Свердловская область;
Харисова Инга Геннадьевна, доцент, Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского;
Хомченко Алексей Сергеевич, заместитель директора по воспитательной работе ИЕСЭН Новосибирский государственный педагогический университет;
Черникова Марина Сергеевна, доцент, Бирский филиал, Башкирский государственный университет;
Шамигулова Оксана Алексеевна, директор Института исторического и правового, социально-гуманитарного образования БГПУ им, М. Акмуллы;
Шарипова Аида Дмитриевна, преподаватель, Российский государственный университет правосудия;
Шемякина Татьяна Сергеевна, магистрант, Национальный Исследовательский Институт Высшая Школа Экономики;
Шустова Инна Юрьевна, ведущий научный сотрудник лаборатории развития личности в системе образования, Институт стратегии развития образования РАО;
Щербаков Андрей Викторович, старший научный сотрудник кафедры воспитания и дополнительного образования, Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования.
11.35 -12.15 ЗАКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ  
