ОТЧЕТ

О РАБОТЕ СОВЕТА ПО ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ НГПУ ЗА 31.10.2011
На совете присутствовали: проректор по воспитательной работе НГПУ Киселев Н.Н., начальник учебно-методического Управления Добровольская Е.В., начальник Управления магистратуры, аспирантуры и докторантуры Северина Ю.В., начальник отдела профессиональных практик Малащенко Ю.М., заведующие кафедрами педагогики и психологии (Андриенко Е.В., Дейч Б.А., Ануфриева Д.Ю., Ромм Т.А., Шульга И.И., Повещенко А.Ф.), заместители директоров институтов (Богданова Е.В., Чеснокова Г.С., Лаппо М.А.), преподаватели кафедр педагогики и психологии структурных подразделений НГПУ. 
Заседание было посвящено обсуждению важных вопросов в контексте исполнения решений Ученого совета НГПУ от 26 октября 2011 года: 
1. Современные проблемы реализации государственной молодежной политики и перспективы профессиональной подготовки специалистов для сферы ГМП в НГПУ. 
2. Преемственность образовательных программ бакалавриата и магистратуры. 
С приветственным словом выступила директор ИМПиСР, к.п.н., доцент Валентина Степановна Пель. В своем выступлении она отметила своевременность и важность встречи преподавателей НГПУ и специалистов в области государственной молодежной политики НСО, выразила надежду на плодотворное творческое сотрудничество научно-педагогического сообщества университета и управленцев-практиков в процессе оптимизации управления и организации государственной молодежной политики в Сибирском регионе. 
В заседании приняли участие главный специалист комитета по делам молодежи мэрии г. Новосибирска Афанаскина А.Ю., начальники Управлений по делам молодежи, которые выступили как потенциальные заказчики практикоориентированных тем выпускных квалификационных работ студентов НГПУ. Кроме того, специалисты озвучили наиболее актуальные и перспективные направления профессиональной практики студентов и последующего трудоустройства выпускников НГПУ. 
По второму вопросу о преемственности образовательных программ бакалавриата и магистратуры с сообщением выступили д.п.н., профессор Ромм Т.А., к.п.н., доцент Богданова Е.В., к.п.н., доцент, начальник УМАиД Северина Ю.В.. По данному вопросу развернулась дискуссия, которая затронула вопросы преемственности содержания программ, методического обеспечения и организационного сопровождения занятий в магистратуре. В обсуждении приняли участие начальник УМУ Добровольская Е.В., начальник ОПП Малащенко Ю.М., зав. кафедрой педагогики и психологии ИФМИЭО Андриенко Е.В. и другие присутствующие. 
По итогам заседания были приняты соответствующие решения.
